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 وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
  1–10 10 3فارسي

  11-10 20 1فارسي  15
  15  21 - 40  20 3و1عربي، زبان قرآن
  41-  10 50 3دين و زندگي

  51 -  10 60 1دين و زندگي  15
  15  61-20 80 3و1انگليسيزبان

  60  ــــــ 80 جمع دروس عمومي
  

  

  

  

  

 الهام محمدي گروه انمدير

  معصومه شاعري  مسئول دفترچه
 فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: مقدممازيار شيروانيمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف
  سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  سيدمحمد هاشمي  كاظم كاظمي، مرتضي منشاري،محسن فدايي، ، هامون سبطي، كمال رسوليانمحسن اصغري، سيدعليرضا احمدي،   فارسي
  خواه ، الهه مسيحشيرودي، سيدمحمدعلي مرتضوي اظممرتضي كر، بنجر بين، امير رضايي محمد جهان ولي برجي،نويد امساكي، ابراهيم احمدي،   ، زبان قرآنعربي

فيـروز نژادنجـف،   احمـد منصـوري،   كبيـر، مرتضي محسنيمجيد فرهنگيان، عباس سيدشبستري،زحل،عليرضا ذوالفقاريمحسن بياتي،پور،امين اسديان  دين و زندگي
 سيداحسان هندي

  عمران نوريمحدثه مرآتي،  روش،  عقيل محمدي، سعيد كاوياني،نژادساسان عزيزيسرايي، حسن روحي،كلهيتيمور رحمتاله استيري، رحمت  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

محسن اصغري، محمدحسين اسلامي،   كاظم كاظمي  سيدعليرضا احمدي  فارسي
  فريبا رئوفي  مرتضي منشاري

سيدمحمدعلي  زاد مهدي نيك  ، زبان قرآنعربي
 مرتضوي

  ، حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي
  مهدي يعقوبيان  پور اسماعيل يونس

  محمدمهدي طباطبايي  ، محمدابراهيم مازنيسكينه گلشني سيداحسان هندي احمد منصوري  دين و زندگي
  ــــ  ريمعصومه شاع  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان هاي مذهبي اقليت

  اله استيري،  رحمتلو،سعيد آقچه  محدثه مرآتي  محدثه مرآتي  زبان انگليسي
  سپيده جلالي  فاطمه نقدي

به ترتيب حروف الفباطراحان   

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو  گزينشگران

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 ?



   2: ةصفح       دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي    1400 آذر 5 آزمون

  
  
  

  آمده است؟ اتيدر كدام اب ،بيترت بهتاب)  ،دمساز ،يتجلّ ،(مستغرق يها واژه يمعن - 1
  ستيكه ن ستين يخاك درت بر بصر منت  ستيكه ن ستين ينظر تي) روشن از پرتو روالف
  ييدايز هو يراه افتيحال دلم دردر  عشقش يخوردم ز م رشيرفتم به در د )ب
  ؟يستيتو انس و جان، انس روان ك ةفتيش  ؟يستيجان كبه تو زنده جسم و جان، مونس  ي) اج
معنود نور  كند  تو    ست و هم مجذوبا شكسته كه هم سالك دل  حاصل ي) ز صورت 
  ) ج، د، الف، ب2    ج، الف، ب، د   )1
 ) د، ج، ب، الف4    د، ب، ج، الف    )3

 ؟است نادرستدر عبارت زير املاي كدام واژه  - 2

كـه   چنان .گرفت كار نمي داشت و از لغات غيرمصطلح تازي در اشعار خود به موزونيو مهربان بود و طبع خوش و جواني پاكيزه خصلت و پاك طينت «
حـاجي ثنـايي بـر     .در ديوانش مسطور اسـت  ،ان در آن نياورده استن نوشته و هيچ كلمة خارج از آن زبسايل و مكاتبي چند ملتزماً به پارسي باستار

 »اعتنايي به قواعد شرع متهم سازند. حسود اقران شد و يافتن مينا و ساغر در منزلش را عيان كردند تا او را به بيجا كه م مستوراتش نوشت تا آن

  (در سطر دوم) مسطور )2     طينت )1
  ثنا )4    (در سطر سوم) مستورات )3
 ؟اند هاي ادبي كاملاً درست مشخص شده در چند بيت زير آرايه - 3

  اسلوب معادله) –كجا بهره دارد ز دانش بسي (جناس     جويد كسي ز شب روشنايي نالف) 
  )آرايي واج – كنايهنشايد بريد اي خردمند شاه (    سري را كجا تاج باشد كلاهب) 
  مجاز) - ور (كنايه  در و دشت گردد پر از كينه    سر كمر بر اين كينه بندند يكج) 
  تشبيه) - ره بار كين (استعا دآور  كجا برگ خون    درختي نشاني همي بر زميند) 

  تضاد) - همي چرم روباه پوشد پلنگ (كنايه     كز بيم او روز جنگ» گيو«همان هـ) 
  سه  )2    دو )1
  پنج )4    چهار )3
 ؟دهد درستي نشان مي هاي بيت زير را به كدام گزينه آرايه - 4

  »باك دلير آمد و بر دوش گرفت خاك بي  عرش آن بار گران را سبك از دوش انداخت«
  تشخيص، مجاز، ايهام، جناس ناهمسان، جناس همسان )2  ، تشبيه، استعارهجناس همسان، كنايهنغمة حروف،  )1
  مجاز، تلميح، تضاد، ايهام تناسب، جناس )4  آرايي تلميح، استعاره، تشبيه، كنايه، واج )3
 ؟شود نميديده » مسند«نقش دستوري ابيات، در كدام  - 5

  تند به بازويازلم حرز تو بس كاندر    الف) بيرون نشود عشق توام تا ابد از دل
  كنم شكايت تو نهفته با دل خود مي    تا نشود در غمت حكايت من بلندب) 

  تا طبيبش به سرآريم و دوايي بكنيم    بيمار شد از دست رفيقان مددي ج) دلِ
 سلاسل گرفتارشد گردن بدخواه   د) مي نوش و جهان بخش كه از زلف كمندت

  ب، الف )4  د، ج )3  ب، د )2  الف، ج )1
  
  
  

 3فارسي
  

  نامه) غنايي (نيادبيات 
  6درس 

  51تا صفحة  44صفحة 

دقيقه 15

 تمرين تستي آزمون بعدي از كتاب آبي
  2055تا  1976سؤال 

 سؤال 80/   پيمانه 10



   3: ةصفح       (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)دوازدهم عمومي       1400آذر  5 زمونآ 
 

 ؟است نادرسترباعي زير  ةكدام گزاره دربار - 6

  يدنزديك توام غدر تمامي بو    گر درخور مهرم احترامي بودي 
  يگر زان طرف از عشق مقامي بود    گفتم كه عشق من تا به كجاست من مي

  .است رديف، فعلي غيراسنادي با زمان ماضي استمراري )1
  نقش متممي دارد. دومير پيوسته در مصراع خورد و ضم يك غلط املايي به چشم مي )2
  پايه وجود دارد. ةجملدو پيرو و  ةجمل سهدر رباعي مجموعاً  )3
  شود. در ابيات ديده مي» جاه« ةها نقش نهادي دارند و معادل معنايي واژ قافيه ةهم )4
 … . جز به ،درستي آمده است شده در ابيات به كلمات مشخص ةترتيب نقش هم به - 7

  )مفعول -اليه  ام نه بازاري (مضاف برآورده شخانگيكه   من بگشاي  طبعي دختر دلبند تو رو )1
  نهاد) -تو آن مكارم اخلاق خويش ياد آري (متمم   نيست يا خطايي هست هنري راموگر  )2
  )معطوف –(مفعول  دلداريكه يار با سر لطف آمده است و   از حق خواست چه آنطالع  نديد دشمن بي )3
  )نهاد - (متمم  بيماريمرگ به كه  اي طايفهكه پيش     دادننان وي نخواهم ز بهر من آبر )4
 ؟ابيات كدام گزينه بيانگر مفهومي مشترك هستند - 8

  كه داغي بر جگر از تندي خوي كسي بيند  را چه برق افتاد در خرمن» وحشي«الف) كسي داند كه 
  دة يعقوبنش شود آب دو ديشكه رو    ب) فراق روي چو تو يوسفي كسي داند
  به گاهواره شود مقيد ،چو طفل كه هم    ج) ز تنگناي فلك حال من كسي داند

  از موج آب حال جگرتشنگان مپرس  هجر چيستكه نيازموده چه داند  د) دوري
  كه آتش دگران است عشق و باغ من است  داند دلي كه سوخت به داغ خليل مي هـ)

  چون سكندر هر كه گرديده است داغ از تشنگي  بخش او داند كه چيست و) حال من دور از لب جان
  هـ، ج، الف )4  و، ب، د )3  ب، ج، د )2  الف، و، هـ )1
  :جز بهها تكرار شده است؛  مفهوم بيت زير، در ابيات همة گزينه - 9

  »بازجويد روزگار وصل خويش    هر كسي كاو دور ماند از اصل خويش« 
  وجود شد فرع توست دگر هر چه م  ) تــــو اصل وجـــود آمدي از نخست1
  هم بدان درياي خـــود تازند خيل     ) عفو خلقان همچو جو و همچو سيل2
  پــديـدآرنـــدة خـــود را طلبكار    ) همه هستند سرگردان چـــو پــرگار3
  جـــزوها را سوي كـل باشد طريق    ) هم ز آتش زاده بــــودند آن فــريق4
 ؟است نشدهانتخاب هاي جدول زير درست  كدام خانه از خانه - 10

  بيت اصليمفهوم   مفهوم بيت هم  بيت اصلي
  گهي به خشم به ترياق برفشاني زهر
  گهي به صلح به زهر اندرافكني ترياق

)1(  
  گهي زهر مرا ترياق سازد

  درمان فرستد اگهي درد مر

)2(  
  رفتارهاي متناقض

  هر كه جز ماهي ز آبش سير شد
  ست روزش دير شد هر كه بي روزي

)3(  
  ي ز آب بحر ندارد شكايتيماه

  خوارگان لذيذ باشد شراب تلخ به مي

)4(  
  قابليت و لياقت درك عشق

  كند حديث راه پر خون مي ني
  كند هاي عشق مجنون مي قصه

)5(  
  گذري اي كه از كوچة معشوقة ما مي

  شكند ديوارش بر حذر باش كه سر مي

)6(  
  هاي عشق مخاطرات و دشواري

  
1( 1  2( 2   3( 4  4( 6  



   4: ةصفح            دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي          1400 آذر 5 آزمون 
 

  
  
 ؟آمده است نادرستدر كدام گزينه معناي دو واژه  - 11

  (سوداگر: تاجر)، (خيره: فروماندن)، (آورد: كارزار) )1
  م: پذيرفتن)، (گبر: خفتان)(هژير: پسنديده)، (مسلّ )2
  (گُرده: بالاي گردن)، (رقعه: يادداشت)، (پدرام: خرم) )3
  ي تير محكم)(محال: انديشة باطل)، (يله: فرياد)، (خدنگ: نوع )4
  شود؟ ديده مي املايي نادرستيدر هر دو بيت كدام گزينه،  - 12

  م و از فضل با سناحزيزاز بخت بــا   الف) خردم به چشم خلق و بزرگم به نزد عقل
  رو سر خــود گير و سرگـردان مشو  ب) مـــــرد بـــاش و صخرة مــردان مـشو
  شتي از من چشم بستي چو عامل گ  ج) بـــــه معزولي بــــه چشمم درنشستي

  ششدر هفت آسمان خـواهد گشاد  اي خــواهد نشاند ــزم او چـــون مهرهعد) 
  هم خاك با عفونت و هم آب ناگوار  هـ ) مفلوج گشته آتش و معلول گشته بـــاد 

  ) د، ج4  ) هـ ، الف3  ، ب) الف2  ) ب، ج1
 باشد؟يم» دهخدا و گرمارودي موسوي سپهري، سهراب آباد، ومهمعص« آثار از اثري عنوان يادآور ترتيب، به ابيات كدام واژگان - 13

  من غريبي يكي گوهر يتيمي يكي    را آفرينش عرشند ةگوشوار دو) الف

  حكم و امثال چو جاري را نهر صد كند گاهي  را شهر سازد سور گه را دهر بخشد نظم گه) ب

 آبي اتاق يك با رفت جان و روح به دل يك  شهامت از پر دل يك لطافت از پر دل يك) ج

 مرگ حتي را تو است نگرفته من از    است جاري درونم عشق و امزنده من) د

 ب ج، الف، د،) 4  ب الف، ج، د،) 3  ج الف، د، ب،) 2  ب د، ج، الف،) 1

 ؟تر است در كدام بيت بيش »استعاره«آراية  - 14

  تن سراي من اي سرو سيم ماه غزل  اي برشكسته سنبل مشكين به نسترن )1
  غلام كجاست آن بت خورشيدروي ماه    اندام كجاست آن صنم سروقد سيم )2
  دل ز ما گوشه گرفت، ابروي دلدار كجاست  عقل ديوانه شد آن سلسلة مشكين كو )3
  به نرگس گل سرخ را داد نم    فرو برد سرو سهي را به خم )4
 ؟شود در چند مورد از ابيات زير ايهام يا ايهام تناسب ديده مي - 15

  ز استيچه شد كه دامن شيرين به دست پرو  كند جولان شه در دل فرهاد ميالف) همي
  كشد شمعي كه روشن است مدام آه مي    آه گرم نيست دل دردمند عشق ب) بي

  چو آيينه اگر پشت تو در زر گيرند هم  لي بنماييدج) نيست ممكن به كسي روي 
  ب افتادهآب در ديدة گريان سحا    د) دلم از مهر رخت سوخته وز دود دلم

  اي چه سنجد؟ چون شاه رخ نمايد، فرزانه  جا خرد نيامد هـ) چون عشق در دل آمد، آن
  پنج )4  چهار )3  سه )2  دو )1
  
  

 1فارسي
  

ستايش/ ادبيات تعليمي/ ادبيات 
پايداري / ادبيات غنايي / 

ادبيات سفر و زندگي/ ادبيات 
انقلاب اسلامي/ ادبيات حماسي/

(طوطي و بقال،  ادبيات داستاني
  درس آزاد)

  15تا پايان درس  1درس 
  119تا صفحة  10صفحة 

 آزمون بعدي از كتاب آبيتمرين تستي
  625تا  486سؤال 

 سؤال 140/   پيمانه 14



   5: ةصفح       (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)دوازدهم عمومي       1400آذر  5 زمونآ 
 

  ؟ديگر است مشابه يك نهيزدر كدام گ »را«و  »چون«حرف كاربرد  - 16

  چشانم خلق را يم حتيكز نص يحرف تلخ  يتيفيك يب ستيچون شراب تلخ، صائب ن) 1

  ايآس نيجز گرد كدورت، رزق من ز ستين   ديق را چون صبح از احسان روسفگر كند آفا) 2

  كرد ازين يدل را لبش ز تنگ شكر ب  تركم به خنده چون دهن تنگ باز كرد )3

  بسوخت نيلاله را دل بر گل و نسر    نقاب يچون تو در بستان برافكند )4

 ؟شود تري ديده مي هاي اضافي بيش در كدام بيت، تركيب - 17

  تش ز عكس عارض ساقي در آن گرفتĤك  ز شوق ساغر مي خرمنم بسوختآن رو )1

  كه روز محنت و غم رو به كوتهي آورد    نسيم باد صبا دوشم آگهي آورد )2

  درش ببست و كليدش به دلستاني داد    دلم خزانة اسرار بود و دست قضا )3

  كه حق صحبت مهر و وفا نگه دارد    سر و زر و دل و جانم فداي آن ياري )4

 ؟كنند كدام ابيات مفهومي يكسان در ذهن ايجاد مي - 18

  بي وطن جان و دل و روح و بدن چيزي نيست  الف) بي وطن منطق شيرين و سخن چيزي نيست

  اند همه به روز فتنه، نگهبان ميهن  اند همه ب) به بوستان وطن، سرو و سوسن

  ردانة ماهمت متا در اين ره چه كند   يما هجان خاست ج) در ره عشق وطن از سر

  كه در كمان نكند روي خويش گلگون تير    روي مردان را د) كند جلاي وطن سرخ

  سپاري گر قصد جان نمايد، شادم به جان  هـ) بهر وطن گذشتم از سود خويش و باالله

  ب، ج، د )4  الف، ج، هـ )3  ب، د، هـ )2  الف، ج، د )1

 ؟المثل بيت زير با كدام گزينه قرابت دارد مفهوم ضرب - 19

  »خورد گاو نادان ز پهلوي خويش    شي بس ايمن ز بازوي خويشنبا«

  دار وزن ترازوي خويش نگه    مكن تكيه بر زور بازوي خويش )1

  زان كه خواهي خورد از پهلوي خويش    از من از بازوي خويش هن شير خور )2

  عقاب شد نپر عقاب آفت جا  كار جهان وبال جهان دان كه بر خدنگ )3

  ز پر بيش از پا خجالت كشيد    و طاووس ديدبه نقش و نگارش چ )4

  دارند؟ ييقرابت معنا اتيكدام اب - 20

  نيقرآن دركنارند و صنم در آست جمله  با ظاهر مسنج شيك خلق كافر ني) باطن االف

  بر من ز سر مهر چو پروانه بسوخت دوش  كه ز بس آتش اشكم دل شمع نيسوز دل ب )ب

  ما ميخزان دار يگر چه در ظاهر بهار ب  تاس دهيها چون حنا پوش در بهار ما خزان )ج

  داد دست دينشا يبه هر دست پس    هست يرو آدم سيابل ي) چون بسد

  ) الف ، د4  ) ج، د3  ) ب، ج2  الف، ب )1
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  پروردگارا...﴾:  ميلني مِن وَرَثة جنّة النع... و اجعَ نيرَبّ هَب لي حُکماً و ألحِقني بالصّالح ﴿ - 21
  !و مرا وارث بهشت پرنعمت قرار بده ..... ملحق كن افراد صالحرا به ببخش و م ي) به من دانش1
  !و مرا از وارثان بهشت پرنعمت قرار بده ..... بده ونديببخش و مرا به درستكاران پ ي) به من دانش2
  !قرار دهنعيم  ما را از وارثان بهشت و ..... ده ونديرا به من عطا كن و به بندگان صالح پ ي) حكمت3
  !قرار ده ميپرنعمت را برا انيبهشت راثيو م ..... را به من عطا كن و مرا به صالحان ملحق كن يحكمت )4

  :»!آلاف الأنواع من الحيوانات البحريّة الّتي لا يعرفها البشرُ هناك « - 22
 !داند ها نمي حيوانات دريايي هزاران نوع دارند كه بشر چيزي از آن) 1

 !شناسد ها را نمي ات دريايي هست و انسان آنآنجا هزاران نوع از حيوان) 2

 !شناسد ها را نمي هزاران نوع از حيوانات دريايي وجود دارند كه بشر آن) 3

  !ها را شناسايي نكرده است هزار نوع جانور در دريا وجود دارند كه بشر آن) 4
 :»!هدّدهايُ مِن خَطرٍ  عيالإبتعاد السر  یالغابة بِصوته الخاصّ علَ  واناتيح بعضَ  دلُّ يَ الغُراب قد « - 23

كنـد   يم ـ دي ـكـه تهد  يخـود از خطـر   عيكـردن سـر  دور يجنگل را بـرا  واناتياز ح يمخصوصش بعض يكلاغ با صدا ي) گاه1
 !نمايد يم ييراهنما

كرده  ديها را تهد كه آن ياز خطر عيشدن سردور يجنگل را برا واناتياز ح يخود كه خاص است برخ يبا صدا ي) كلاغ گاه2
 كند! يم يينمااست راه

كنـد   يم ـ دشـان يكـه تهد  ياز خطـر  عيشـدن سـر  دور يمخصوص خود برا يجنگل را با صدا واناتياز ح يكلاغ برخ ي) گاه3
 كند! يم ييراهنما

  دور شوند! عاًيكند سر يم ديرا تهد نكه آنا يكرده است تا از خطر ييخود راهنما خاص يجنگل را با صدا واناتياز ح ي) كلاغ بعض4
  »: هذا يُعَدُّ درساً لنا! :ذ إنساناً من الغرق أعجَبَهم فقالواشاهد کثيرٌ مِن السُّيّاح نفس الدّلفين الّذي أنقَ عندما « - 24

 ،هـا را بـه شـگفت آورد    شدن نجات داد، آن مشاهده كردند كه انساني را از غرق را ) زماني كه گردشگران زيادي همان دلفيني1
  !كنيموب ميمحس خوددرسي براي را پس گفتند: اين 

پـس گفتنـد:    ،شدن نجات داد، خوششان آمـد  ديدند كه انساني را از غرق را ) هنگامي كه بسياري از گردشگران همان دلفيني2
  رود!اين درسي براي ما به شمار مي

آنگـاه   ،خوششـان آمـد  شدن نجات داد مشاهده كردنـد،   ) وقتي كه بسياري از جهانگردان دلفيني را كه انساني را در حال غرق3
  شود!گفتند: اين درسي براي ما شمرده مي

بنـابراين گفتنـد:    ،زده شدند شگفت ،را ديدند كه انساني را از غرق شدن نجات داد ي) زماني كه بيشتر گردشگران همان دلفين4
  رود!اين درسي براي ما به شمار مي

  :»!قمّته يالغار الواقع ف يقد تَعبَّد مرّاتٍ ف مُ يالعظ نايّ کان نب يذر جبل النور الّ نت أتذکَّ اللّحظات کُ  كتل يف« - 25
 كرد! يآن بارها عبادت م ةر قلّببزرگ ما در غار واقع  امبريآوردم كه پ يم اديبه ها  در آن لحظه) كوه نور را 1

 ود!آن عبادت كرده ب ةر قلّدما بارها در غار واقع  ميعظ امبريآوردم كه پ يم اديبه  كوه نور را ها در آن لحظه) 2

 آن عبادت كرده است! ةما بارها در غار واقع در قلّ ميعظ امبريآورده بودم كوه نور را كه پ اديبه  ها در همان لحظه) 3

  بارها عبادت كرده بود! شدهآن واقع  ةكه در قلّ يما در غار امبريآوردم كه پ يم ادي ههايي ب در آن لحظه ) كوه بزرگ نور را4
  
  
  

  

 3و  1 ، زبان قرآن عربي
  

  3عربي، زبان قرآن 
مكَّةُ المكَرَّمةُ و المدينةَُ 

  المنَورةُ
  2درس 

  21تا صفحة  17صفحة 
  1عربي، زبان قرآن 

ذاك هو االلهُ، المواعظُ 
السمك،  العدديةُ، مطرُ

 ،لميالس شهذا «التَّعاي
، ذوالقَرنيَنِ، يا»خَلقُ االلهِ

هجائبن في البِحارِ عم  
  7تا پايان درس  1درس 

  88تا صفحة  1صفحة 

دقيقه 15

 تمرين تستي آزمون بعدي از كتاب آبي
  1770تا  1751سؤال 
  1870تا   1861سؤال 

 سؤال 30/  پيمانه 3
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  :الصّحيحن عيّ  - 26
 !بعد از وفات مادرم با خودم گفتم: با خاطراتم خواهم مرد!: وفاة اُمّي قُلتُ في نفسي: ذکرياتي ستقتُلني بعد )1
 !هنگامي كه تصاوير زيبايي از شهرم ديدم، بدان مشتاق شدم!: حينما اُشاهد صوراً جميلة من مدينتي أشتاق إليها )2
 !اش ديدم  هاي ريزان را بر چهره به پدرم نگاه كردم و اشك!: ی وجوههمانظرتُ إلی والديَّ و شاهدتُ الدموع المُنهمرة عل )3
  !هاي آب يك بار ديگر جاري شوند كنند كه چشمه كشاورزان آرزو مي!: يتمنَّی المُزارعون أن تجري عيون الماء مرّة اُخری )4

  :الخطأن عيّ  - 27
 رسد! يمرد بزرگ م كيبه دو برابر وزن  يدارند كه گاه يها وزن نيدلف!: ريوزنِ رَجل کب يضِعفَ  بلغيَ وزنٌ قد  نيللدّلاف )1
او  يكرد كه آن دستبندها را برا يخواهر كوچكم باور نملها!:  تُهايالأساور قد إشتَر  كتُصدّق أنّ تل رةيالصغ ياُخت ما کانت )2

  ام! دهيخر
چگونـه   بي ـعج ةپرنـد  ني ـ: ادميم پرس ـاز پـدر الأمـاکن المتروکـة!:  كتلـ يفـ بيـهذا الطّائر العج شيعي في: کيسألتُ أب )3
 كند! يزندگ اي متروكه يها مكان چنينتواند در  يم
از  يريشـگ يپ يهسـتند كـه بـرا    يـي دارو اهـان يها گ آنعالَجتُهـا صـعبة!: من أمراضٍ مُ  ةيل للوقاتُستعمَ  ةيّ أعشاب طبّ  كتل )4
  سخت است! نشانشوند كه درما يكار برده م به ييها يماريب

 :»!خورد يرا م زميخورد همانطور كه آتش ه يرا م ها	يكيحسادت ن« - 28
 الحَسنات کما تأکلُ النّارُ الحَطبَ! أکلُ ي الحسد )1
 !تأکلُ الحسد الحَسنات کما الحَطبَ أکلُ يالنّار  )2
 النّارُ الحَطبَ! أکلَتتُذهِبُ الحَسنات کما  الحسادة )3
  الحَطبَ! لکنّ النّارَ تأکلُ حسادةُ الأعمال الحَسَنة و التبلعُ  )4
 :يُناسب النّصّ ) بما ۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■
من العناصر الضروريّة لحياة الإنسان و الحيوان و النباتات أيضاً، لا يُشاهد غالباً بشکل خالص بل يوجَد في » الحديد«

الضّرورة  يُسبّبصل ولکنّه يتأکسد في الهواء و هذا الترکيبات و الأحجار في المعادن و الجبال. لون الحديد فضّيّ في الأ
ك مع الحديد و من هنا تَختلف خصائصها. هنا الحمايته من التغيير. العناصر في الطبيعة علی قسمينِ حسبَ قياس وزنه

يّات الطبيعيّ من خلال الإستخراج من المعادن و الآخر الصّناعي خلال عمل الإنتاجطريقان لإنتاج الحديد: أحدهما 
کيمياويّة، سيُستخدم هذا العنصر الأساسيّ في صناعة المُعدّات المختلفة و أيضاً فيما تضرّ الإنسان کالأسلحة. قد أُشير 

     ﴾و أنزلنا الحديدَ فيه بأسٌ شديدٌ و منافع للنّاس  ﴿إلی الحديد في القرآن أيضاً: 
  :»الحديد«حول عيّن الصّحيح  - 29

    ات الحديديّة المختلفة!مُعدّ التعرُّض للجوّ يضرّ ال )1
  !الإنتاج الصّناعي هو الطريق الوحيد للحصول علی الحديد )2
    !لا يوجَد الحديد بشکل خالص أبداً بل يُشاهَد مع شيء آخر )3
  !قد أشار القرآن الکريم في الآية المذکورة إلی مضرّات الحديد أيضاً  )4

  :الخطأعيّن  - 30
    !لون الحديد في البداية مثل الفضّة )1
  !لا يوجَد عنصر أثقَل من الحديد في الطّبيعة) 2
    !تختلف صفات العناصر المُختلفة حسب وزنها )3
  !إنّنا نستخدم العمليّات الکيمياويّة لإنتاج الحديد) 4
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  :علی التّرتيبعيّن الموضوعات المذکورة في النّص  - 31
    / قوّة کثيرة فيه منافعه الکثيرةطرق إنتاج الحديد /  )1
  حديد / طرق إنتاجه / ضرورته للکائنات الحيّةلون ال) 2
  ذِکره في القرآن الکريم / منافعه الکثيرة / مضرّاته للإنسان) 3
  مکان إستخراج الحديد / کونه معياراً لسائر العناصر / تغييره في الهواء) 4
  ۳۳و  ۳۲في الإعراب و التّحليل الصّرفيّ ( الخطأعيّن(  
 »:الإنتاج« - 32

  معرفة / خبر  -» إنفعال«ی وزن مصدر عل –اسم ) 1
   حروفه الأصليّة: ن ت ج – مذکّرلل –مفرد  –اسم ) 2
  » يُفعِل « علی وزن: » يُنتج « مضارعه:  –معرّف بأل  –مذکّر ) 3
  »أحد « له ثلاثة حروف أصليّة / خبر، و مبتدؤه:  –معرفة  –مذکّر  )4

 »:يُسبّب« - 33
  / خبر للمبتدأ للغائب -بزيادة حرف واحد  – مضارعفعل ) 1
  ماضيه: سبَّب، له حرف زائد فقط / فعل و مع فاعله جملة فعليّة) 2
  »الضرورة « فعل و فاعله » / تَفعيل « علی وزن » تَسبيب « مصدره ) 3
  له ثلاثة حروف أصليّة / فعل و الجملة فعليّة –» يُفعّل « علی وزن  – مضارع) 4
  )۴۰ -  ۳۴لية (عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التاّ ■■

  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأ عيّن - 34
 لِ اللّهِ جَميعاً وَ ما تَفَرَّقوا!اِعتَصَمَ المُسلِمونَ بِحَب )1
 كُفّار!المُشرِكينَ و البودات القُرآنُ يَأمُرُ المُسلِمينَ أَلاّ يَسُبّوا مَع )2
 مُسلِمينَ!وف الفصُ  قَة بَينلَة كَثيرَة لِـإيجاد التَّفرَ هُو يُحاوَلُ مُحاوَ  )3
  تَلِفُ في لُغاتِها!البِلادُ الإسلاميَّةُ مَجموعَةٌ مِن الشُّعوب الكَثيرة، تَخ )4

 عن المفهوم:  الخطأعيّن  - 35
 !الوَصفة: مكانٌ يَقوم فيه الطبيب بالطبابة )1
داع: ألمٌ يَشعُرُ الإنسانُ به في رأسه فقط )2  !الصُّ
 !مرضىعالجة اللمُ  ستشفى صغيرالمُستوصَف: مُ  )3
ي )4   !ة تَناول الأدوية و يَبيعهان يَشرح كيفيّ دَليّ: مالصَّ
  
  
  

 ب آبيتمرين تستي آزمون بعدي از كتا
  820تا  711سؤال 
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 واؤدّ يُـالصـالة ل دخلـوا تلميـذاً تينِ و الربع، سبعة عشر و طالَ ساع صباحاً  الثامنةبَدأ إمتحان اللّغة العربيّة في السّاعة « - 36
حتـّـی نهايــة  هنــاك جلســوا الآخــرين کــنّ ول التاســعة و الربــعتركــوا الصّــالة فــي الســاعة  مــنهم تلاميــذالامتحــان، ثلاثــة 

 حسب العبارات: الخطأعيّن » الامتحان!
 !أربعة عشر تلميذاً بقوا في الصالة حتّی نهاية الامتحان )1
 !دقيقةن يثلاثة تلاميذ بقوا في الصالة لمدّة خمس و سبع )2
 !أربعة عشر تلميذاً ترکوا الصالة في الساعة العاشرة و الربع )3
  !ميذ ترکوا الصالة نصف ساعة قبل نهاية الامتحانثلاثة تلا )4

  :مفعولاً »  من « نيّ ع - 37
  ثمرة ما عمله! شاهديبمشکلة  باصأُ عندما  يساعدنيمن  )1
  بسهولة! جدهيو لا  نةيالمد يف شارععن  بحثيمن  ينادان )2
  به! ننييعندما تستع كلحال كترکيو لا  كيف فکّريمن  يذکر اُ  )3
  !معلّ طرحها المُ  يتعن الأسئلة الّ  بيجيُ أن  عيستطي نکميب يمن ف )4

 فعلاً له ثلاثة حروف زائدة: کونيالخبر  نيّ ع - 38
 ن البِئر!م اهيالم ستخرِجونيَ لاء فلاّحون ؤ ه )1
 ربّهما بتَواضُع! ستغفرانيو هما  نِ يصالح نِ يشابّ  تُ يرأ )2
 ن کبائر الذُّنوب!أبداً لأنّه م تَجسَّسونيَ الشباب المؤمنون لا  )3
  !رةيبمُناسبة نُزول الأمطار الکث حتفِلونيَ س ةيهذه القر  يالنّاس ف )4

                                                                                    ما فيه حرف جرّ بمعنی التشبيه:عيّن  - 39
     !لعلّ المُذنب يجد کراهية لفعله و يتوب عليه )1
                                           !النّاس مکتوم أن السرّ عند کرام لا شكّ  )2
  يمرّ الخوف بقلوب أغلب النّاس کريح! )3
  ينکسر القلب بداخل المرء مثل کأس! )4

  (حسبَ المَعنی) في استعمال نون الوقاية: الخطأعيّن  - 40
  أدَّبني ربّي فأحسنَ تأديبي! (ص): قال النبيّ  )1
  من النَّوم في السّادسة! مّيکلَّ صباحٍ تنتبِهُني اُ  )2
  لمّا سحبني تيّار الماء إلی الأعماق أنقذني دلفين! )3
  عاء!يا ربَّ العالَمين يا سامع الدّعاء؛ تَقبَّل منّي الدّ  )4
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  نوس شدن با كدام آيه است؟أ، م»كننده و مدبر جهان استتنها خداوند اداره«رفتار متناسب با ايمان به اينكه  - 41
    »و االله هو الغني الحميد«  )2    » ربي و ربكمان االله« )1
 »فاعبدوه هذا صراط مستقيم« )4    »كل يوم هو في شان« )3

  شود؟ با تدبر در آيات مباركة سورة فرقان، چه دليلي بر عدم ضمانت و دفاع پيامبر از مشركان بيان مي - 42
  »قد كفروا جاءكم من الحق) «2    »من يعبد االله علي حرف) «1
  »انقلب علي وجهه) «4    »خذ الهه هواهمن ات) «3
 گذارد؟هاي زندگي، بستري براي چيست و چگونه انسان به مسير توحيد عملي قدم مي از نظر انسان موحد، دشواري - 43

  ) رشد و شكوفايي ـ با انتخاب سبك زندگي ويژة خود2  ) دانستن حكمت حوادث ـ با انتخاب سبك زندگي ويژة خود1
  هاي الهي ) رشد و شكوفايي ـ اطاعت از فرمان4  هاي الهي ـ اطاعت از فرمان ) دانستن حكمت حوادث3
 تخريب محيط زيست و آلوده شدن طبيعت بازتاب كدام انديشه در انسان است؟ - 44

  »انا ربكم الاعلي) «2    »إنَّ االلهَ ربي و ربكُم) «1
3» (كَمقَد كَفَرُوا بِما جاء قِّ ونَ الح4    »م» (رفليَ حاالله ع دعبن ينَ النّاسِ مم و«  
-يـك را برمـي   موضوعي بيان كنيم، كدام» هر كه فكرت نكند نقش بود بر ديوار اين همه نقش عجب بر در و ديوار وجود/«اگر بخواهيم براي بيت:  - 45

 گزينيم؟

  رساند. ال مي) تلاش براي انجام فرائض الهي و دوري از گناه، مراتب خلوص انسان را به كم1
 كند. ) نيايش و عرض نياز به پيشگاه الهي و دوري جستن از او براي وصول به اخلاص، غفلت را كم مي2

  شود. ها مي ) وصول و دستيابي به درجاتي از علم محكم و استوار و به دور از خطا، مانع تباهي و لغزش3
 تيجه افزايش درجة اخلاص وجود دارد.) پيوند محكمي ميان معرفت به خداوند و ايمان به او و در ن4

 شود؟ از زبان چه كساني بيان مي» برو اين دام بر مرغي دگر نه«هاي ابليس حاصل چيست و مصراع  نفوذناپذيري انسان در برابر وسوسه - 46

  ) پيشروي در اخلاص ـ مؤمنان با اخلاص2  )  ديدار محبوب حقيقي ـ مؤمنان با اخلاص1
  هاي حكيم) پيشروي در اخلاص ـ انسان4  هاي حكيمسان) ديدار محبوب حقيقي ـ ان3
 هاي شيطان، بازتاب چيست؟ منشأ كاري كه فاعل آن نيت خوب دارد ولي حسن فعلي در آن نيست، كدام است و مقاومت در برابر حيله - 47

  ) ريا ـ روي آوردن به درگاه خداوند2    ) ناداني ـ روي آوردن به درگاه خداوند1
  ) ريا ـ رسيدن به زندگي پاك و با نشاط4  به زندگي پاك و با نشاط) ناداني ـ رسيدن 3
 هاي آن عمل است؟ترتيب مربوط به كدام جنبه از حسن انجام يك عمل از حيث درستي، كميت، نيت و شيوه، به - 48

  ) فعلي ـ فعلي ـ فاعلي ـ فعلي2    ) فاعلي ـ فعلي ـ فاعلي ـ فعلي 1
  فعلي ـ فاعلي ـ فعلي ـ فاعلي )4    ) فاعلي ـ فعلي ـ فاعلي ـ فاعلي3
 يك بر ديگري برتري دارد و دستيابي به اخلاص تام مشروط به چيست؟ بنابر سخنان اميرالمؤمنين علي (ع)، در ميان كار نيك و عامل آن، كدام - 49

  وسيلة روزه ـ كسب اخلاص به» فاعل الخير) «2  ـ تلاش براي دوري از گناهان» الخير) «1
  وسيلة روزه ـ كسب اخلاص به» الخير) «4  ش براي دوري از گناهانـ تلا» فاعل الخير) «3
 چرا پروردگار دعاي حضرت يوسف را اجابت كرد و مكر زنان را از او برگرداند؟ - 50

  »رب السجن أحب إلي مما يدعونني) «2  » تصرف عني كيدهن أصب إليهن و أكن من الجاهلينَ) «1
3» (وه ليم  إنهالع ميعلقد راودته عن نفسه فاستعصم) «4    »الس«  
  
  

 3دين و زندگي  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
  

  توحيد و سبك زندگي
  فقط براي تو

 4درس  انيتا پا 3درس 
48تا پايان صفحة  27صفحة 

دقيقه 15

 تمرين تستي آزمون بعدي از كتاب آبي
  1270تا  1231سؤال 

  سؤال 40/   پيمانه 4
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بيـان   چه سرنوشتي را براي ايـن دسـته  » و آن كس كه سراي آخرت را بطلبد...«فرمايد:  قرآن كريم بعد از اينكه مي - 51

 فرموده است؟

  »دهيم. آن مقدار از آن را كه بخواهيم و به هر كس كه اراده كنيم مي) «1

  »پاداش داده خواهد شد.) «2

  »اي دارند. ز كار خود نصيب و بهرهاينان ا) «3

  »چه نزد خداست بهتر و پايدارتر است. آن) «4

شـيطان چـه راهـي را بـراي     » ها، پشت به حـق كردنـد   كساني كه بعد از روشن شدن هدايت براي آن«سوره مباركة محمد (ص)  25مطابق با آية  - 52

 فريبشان تدارك ديده است؟

  عداوت و كينه ايجاد كرده است. ها وسيلة شراب و قمار در ميان آن ) به1

  ) آنان را با آرزوهاي طولاني فريفته است.2

  ) آنان را از ياد خدا دور ساخته و از نماز بازداشته است.3

  آزمايي سوق داده است.هاي بخت پرستي و تيرك ) به كارهاي پليد همچون بت4

 ها چه خصوصيتي دارند ؟بينيم كه تفاوتي با منكران معاد ندارند، آن ن، ميمنظور عبرت گرفتن از آنا با بررسي زندگي و رفتار برخي افراد به - 53

  دانند و همواره از دنيا گريزانند. ) زندگي و حيات اين دنيا را چيزي جز ننگ و ذلّت براي سرگرمي و بازي نمي1

  اند. د خود قرار ندادهشوند و دنيا را معبو ترسند و همواره به خاطر اين ترس، دچار گناه نمي ) مدام از مرگ مي2

  اند. اند ولي اين پذيرش به معني قبول داشتن و ايمان و باور قلبي نيست و دنيا را معبود خود قرار داده ) معاد را پذيرفته3

  خواهند. خواهند بلكه عمري اثرگذار مي ناپذير دارند و از خداوند عمري طولاني نميالعاده و همت خستگي ) انرژي فوق4

 كند؟ معاد دارد و علت انكار معاد را چه چيزي معرفي مي  گر چه بياني دربارة امكانشدر سورة قيامت پس از سوگند به نفس سرزن قرآن كريم - 54

  ـ مست و مغرور بودن در دنيا و اصرار بر گناهان» هاي پوسيده را دوباره زنده كند؟ كيست كه اين استخوان) «1

  خواهد بدون ترس از دادگاه قيامت در تمام عمر گناه كند. ـ مي» دوباره زنده كند؟هاي پوسيده را  كيست كه اين استخوان) «2

  خواهد بدون ترس از دادگاه قيامت در تمام عمر گناه كند. ـ مي» آوريم بلكه... هاي آنها را به حالت اوليه در مي نه تنها استخوان) «3

  ـ مست و مغرور بودن در دنيا و اصرار بر گناهان» يم بلكه...آور هاي آنها را به حالت اوليه در مي نه تنها استخوان) «4

 كدام است؟» سلام بر شما وارد بهشت شويد به خاطر اعمالي كه انجام داديد«مفهوم آية مباركة  - 55

  وگوي بهشتيان با فرشتگان درگاه الهي است.هاي بهشت در جهان آخرت، گفت ) يكي از ويژگي1

  بيند. باشد و انسان عين عمل خود را مي ها در اين دنيا مي رت، اعمال و رفتار انسان) علت ورود به بهشت در جهان آخ2

  دهد ميان عالم برزخ و دنيا ارتباط وجود دارد. هاي عالم برزخ، ارتباط متوفي با خانواده است كه نشان مي ) يكي از ويژگي3

  شوند. ن برخوردار ميهاي آ كه نيكوكار باشند، از لذت ) آدميان در عالم برزخ، در صورتي4

  

  

   1دين و زندگي 

 هدف زندگي / پر پرواز/

  اي به روشنايي/ پنجره
  آيندة روشن/

منزلگاه بعد / واقعة بزرگ /
  فرجام كار

آهنگ سفر / دوستي با خدا
 9تا پايان درس  1درس 

  118تا صفحة  11صفحة 

 ستي آزمون بعدي از كتاب آبيتمرين ت
  360تا  291سؤال 

  سؤال 70/   پيمانه 7
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 شود، در كدام حديث از معصومين (ع) منعكس شده است؟ مفهومي كه در ابتداي سخن شيطان با اهل جهنم بيان مي - 56

 »…اي دادم و خلاف آن عمل كردم. البته من بر شما تسلطي نداشتم؛  خداوند به شما وعدة حق داد؛ اما من به شما وعده«

  »توانند پاسخ دهند. ا شنواترند و فقط نميايشان به اين كلام از شم) «1

  »ايد. ايد، بلكه براي بقا آفريده شده براي نابودي و فنا خلق نشده) «2

  »يك از شما كراهت دارد كه از زندان به قصر منتقل شود؟ پس كدام) «3

  »آيا شما نيز آنچه پروردگارتان وعده داده بود، حق يافتيد؟) «4

- گردد و چرا اعمال پيامبران و امامان، معيار و ميزان سنجش اعمال انساناز كدام آية شريفه، مستفاد مي» ي خداوندساز سوزي و سبب سبب«مفهوم  - 57

 گيرد؟ها قرار مي

  ور داده است.چون اعمالشان عين آن چيزي است كه خداوند به آن دست - »يوم تَرْجف الْأَرض والْجبِالُ وكَانَت الْجبِالُ كَثيبا مهيِلًا) «1

  اند.اند و از هر خطايي مصون ها را ديدهچون ظاهر و باطن اعمال انسان - »يوم تَرْجف الْأَرض والْجبِالُ وكَانَت الْجبِالُ كَثيبا مهيِلًا) «2

  چون اعمالشان عين آن چيزي است كه خداوند به آن دستور داده است. -  ...»أَرجلُهم وتشَْهد أَيديهِم وتُكلَّمنَا أَفْواههِماليْوم نَختْم علىَ ) «3

  اند.اند و از هر خطايي مصون ها را ديدهچون ظاهر و باطن اعمال انسان -  »أَرجلُهم... وتشَْهد أَيديهِم وتُكلَّمنَا أَفْواههِماليْوم نَختْم علىَ ) «4

ها و زمين  و شتاب كنيد براي رسيدن به آمرزش پروردگارتان و بهشتي كه وسعت آن، آسمان«عمران، فرمايش حق تعالي: در آيات سورة مباركة آل  - 58

 اوصاف چه كساني به تفضيل بيان شده است؟» است

  كنند. ها و عهد خود را رعايت مي) كساني كه امانت1

  كنند. ) متقياني كه در زمان توانگري و تنگدستي انفاق مي2

  ها در روز قيامت برايشان سودبخش است. استگوياني كه راستگويي آن) ر3

  ها كه بر نماز مواظبت دارند. ها كه به راستي اداي شهادت كنند و آن ) آن4

 يك از اقدامات مسير قرب الهي ارتباط دارد؟ با كدام» ها براي انجام و تكرار آن پيشنهاد انتخاب بهترين زمان« - 59

  تر است. ر باشد، رسيدن به هدف آسانت ) هر چه قدر عزم قوي1

  بندد با انجام دستورات خدا، او را خشنود كند. ) با خدا پيمان مي2

  شود. ها مي ) گذشت ايام آفاتي دارد كه موجب از هم گسيختگي تصميم3

  ) بايد بداند كه يك حسابرسي بزرگ در قيامت در پيش دارد.4

 ل آن به درستي تبيين شده است؟مفهوم مستنبط از كدام عبارات قرآني در مقاب - 60

  الحساب است. خداوند سريع ← الف) يغفر لكم ذنوبكم

  بيزاري از دشمنان، بخشي از آثار محبت به خداست. ← ب) يحبونهم كحب االله

  از ويژگي مؤمنان دوستي و محبت به خداست. ← ج) اشد حباً الله

  طاعت از خداست.شرط دوستي با خداوند، ا ←د) ان كنتم تحبون االله فاتبعوني 

  ) ب، ج4  ) الف، د3  ) ج، د2  ) الف، ب1
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- The terrible news for the managers is that the best player in the team hurt his knee 

while he … for the game. 

1) is preparing him  2) is preparing himself 

3) was preparing himself  4) was preparing him 

62- Of the two copy machines that they bought last year, I guess the second one was the … one. 

1) most expensive  2) more expensive 

3) more expensive than  4) expensive as 

63- Your choice of a camera depends on what kind of pictures you want to take, how much control you 

want over exposure, ... you want to spend. 

1) and the amount money  2) so what money 

3) and how much money  4) so much money that 

64- We need to … a coherent strategy to get more people back to work in order to support the local 

population and the economy of the region. 
1) collect  2) carry  

3) develop  4) increase 

65- Victoria has little time to spend on recreational activities, as she has to … three children and go to 

work at the same time. 

1) put aside   2) bring up  

3) grow up  4) give up 

66- After winning two gold medals at the World Championships in 2020, she felt very … of herself and 

talked with her friends about the great achievement. 

1) worthy  2) fresh  

3) weak  4) proud 

67- The company has lost seven million dollars this year, in … with last year, when it gained ten million 

dollars.  

1) compound  2) difference  

3) contrast  4) result 

68- All doctors and health experts believe we should put more … on preventing coronavirus disease than 

we do on curing it. 

1) medicine      2) emotion   

3) suggestion   4) emphasis 

 

 

 

3و  1بان انگليسي ز
  

  3زبان انگليسي 
Sense of Appreciation  

  

  1درس 
  41تا صفحة  34صفحة 

  1زبان انگليسي 
Saving Nature 

Wonders of Creation 
The Value of Knowledge 

 

  3تا پايان درس  1درس 
  95تا صفحة  15صفحة 

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانشدقيقه15
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.

  تمرين تستي آزمون بعدي از كتاب آبي
  1250تا  1201سؤال 

  سؤال 50/   پيمانه 3
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PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on your 

answer sheet. 

Some fish use their shapes and colors to hide themselves. The leaf fish is very flat and is brown with white 

spots. It looks just like a leaf floating on the water. But if a small fish swims near it, the leaf fish soon jumps 

into …(69)… and shows that it is not a dead leaf but a deadly hunter. It …(70)… opens its very large 

mouth and eats the smaller fish. The flatfish can make its body very flat and make it match the sea bottom. 

One kind of catfish is called the upside-down catfish. This strange fish often swims on its back. …(71)… 

catfish of all is the walking catfish. The walking catfish can “walk” on land by using its tail and fins to push 

…(72)… along the ground. 

69- 1) danger  2) identity 3) situation  4) action 

70- 1) bravely  2) rapidly 3) accidentally  4) heavily 

71- 1) But the strangest  2) And stranger than 

3) So as strange as  4) Or strange   

72- 1) itself  2) them  3) it  4) themselves 

PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice on your 

answer sheet. 

PASSEGE 1: 

Last month I got the chance to take part in an underwater research project in an area of the Gulf of 

Mexico called the Flower Gardens. A team of professional researchers, led by the scientist Dr. Matt 

Phillips, was trying to learn more about the fish and various creatures that live in this part of the sea. The 

Flower Gardens are a long way from the shore and we spent three days on a boat. 

    The team used a piece of underwater equipment called a Remotely Operated Vehicle (ROV) to collect 

information. The ROV could measure water depth and temperature, and it also had a camera that sent live 

film back to the boat. The ROV was great fun. It was controlled by a computer on the boat, and I was 

allowed to operate it a few times. 
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    However, the thing I enjoyed most was diving into the water. At first, I was quite frightened—mainly 

because I couldn’t see land in any direction. But as soon as I jumped into the water, I wasn’t afraid 

anymore. It was amazing to see the colorful fish swimming around, and I could see all the way to the 

Flower Gardens. 

     The trip was like a holiday, but I also learnt new things about science and research projects. The team 

was very friendly and everyone was happy to explain what they knew about the sea. It was a great 

opportunity and it has made me think about my goals in life. The experience will definitely help me work 

harder to become a scientist. 

73- What is the author’s main purpose in the passage? 

1) To describe what happened in a science project 

2) To explain how to apply for a place on a science trip 

3) To give advice on understanding difficult areas of science 

4) To encourage others to organize their own science projects 

74- What does the author say about the ROV in the passage? 

1) It was quite difficult to operate.   

2) It shows a direct relationship between depth and temperature in water. 

3) It was an expensive piece of equipment.  

4) It recorded what was happening under water. 

75- Which of the following best describes the author’s attitude towards diving? 

1) His main worry was losing sight of the boat. 

2) He enjoyed it less than other parts of the trip. 

3) His feelings changed once he was in the water. 

4) He was quite frightened by the variety of fish. 

76- Based on the information in the passage, what effect has the trip had on the author? 

1) It has changed his opinion of science. 

2) It has improved the way he works in a team. 

3) It has made him a lot more interested in the sea. 

4) It has encouraged him to work towards his goals. 
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PASSAGE 2: 

Around the world, one in four people will have some kind of mental illness during their lifetime. Around 

450 million people are living with a mental health problem right now, making it one of the biggest health 

issues in the world. Yet people rarely talk about any mental health problems they have because of the fear 

of social rejection. World Mental Health (WMH) Day was first celebrated in 1992. It was created to inform 

people about how common mental health issues are and to fight for better conditions and treatment for 

people who have a mental health problem. The number of people and organizations involved in celebrating 

WMH Day has grown and grown, and now many countries, such as Australia, actually have a Mental 

Health Week, which includes WMH Day on 10 October. Each year there is a different theme. For example, 

in 2017 the theme was mental health in the workplace. 

    To take care of your mental health, do regular exercise, eat well, and spend some time with friends and 

family members. As well as looking after yourself, think about how you could support other people. For 

example, you could find out more about common issues such as anxiety and depression, so you will 

understand friends’ and colleagues’ problems better. You could also encourage your workplace to start a 

wellness program that would benefit everyone. Companies with wellness programs have found employees 

take 28 percent less time off for sickness. Anything you do on WMH Day, even just talking to people about 

it, will help us all to understand and support people better. 

77- What does the passage mainly discuss? 

1) The number of people who have mental health problems in the world  

2) Different ways we can celebrate World Mental Health Day  

3) How companies can take care of their employees’ mental health       

4) The importance of learning about mental health and the ways we can improve it 

78- The underlined word “Yet” in paragraph 1 is closest in meaning to … . 

1) still  2) however  

3) besides  4) therefore      

79- It can be inferred from the passage that … . 

1) supporting other people is a way to take care of our own mental health  

2) simply talking to people about World Mental Health Day is not helpful 

3) all our friends and co-workers at work experience anxiety and depression 

4) wellness programs encourage workers to spend less time on their job responsibilities    

80- According to the passage, which of the following statements is NOT TRUE? 

1) Twenty-five percent of the world population suffer from a type of mental disorder. 

2) People who suffer from a kind of mental disorder do not talk about it very often. 

3) Mental health at work is an important theme of World Mental Health Day every year. 

4) Having wellness programs at work are good for both companies and their workers. 
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 (                     .  
 (   2/16      / 232 408 10         .  
 (    A)   K19(         .  

1( 2  2 (3  3 (4  4 (5  

A B
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191 -   ...........  ......................      .........................  ......................         ..........

.   

1(                

2(               

3(                

4 (               

192-    X  p63     .X    X1   X2        20  

22           .   X  / amu39 1        

    

1( 90  2( 80  3( 60  4 (50  

193 -             X                

           

          .  

            

.           

               X 

       6   2  .  

   X             

.            

              

  .       

1( 4  2( 3  3( 2  4 (1  

:  
         )1  ( )2 (               )1   ( )2    ) ( .   (  

1:   /     /       1  107     :  10 
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194-   qX78                 8 10     
                 X )   Na  ( 

1( Na X3 114   2( Na X2 114  3( Na X3 116  4 (Na X2 116  
195 -  A B C D  E                  D      . 

       E         BC2           
AC3     (.   ) 

1( E
00

0
0 0  66/2  2( E

0
  66/2  3( E

00

0
0 0  8/0  4 (E

0
  8/0  

196-         

        .     

     ) Al O2 3     ( . 

         (III)      .      

                 . 

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
197-                )   I  (a      

       )   II  (b     a+b   
I)NO H O HNO NO2 2 3   
II)Al Na SO H O Al (S O ) NaOH2 3 2 2 2 4 3   

1( 25/1  2( 75/1  3( 25/2  4 (75/2  
198 -  2/14     X2    24/2      STP         

(B ,O : g.mol )111 16  
B O (s) X (g) BX (g) O (g)2 3 2 3 22 6 4 3  

1( 142  2( 5/94  3( 71  4 (5/35  
199-   64         5/3     %g.mL 1 25/1 36       

          (H , O , K : g.mol )11 16 39  

1( 08/0  2( 4/0  3( 5/0  4 (625/0  
200-     200    6/0    100    8/0       

                            
                      )  

 .(Ca , P , O : g.mol 140 31 16  

1( 2/6  6/0  2( 4/12 6/0  3( 2/6  8/0  4 (4/12 8/0  
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201-       4      34 3NH  (O , N , C , H :g.mol )116 14 12 1  

1( 236 02 10/  4CH   2( 112  CO    

3( 88  2CO     4( 2  2H O   

202 -      

1(  Cu64 2
29         8  .  

2(  Ti22    .       

3(      Cr2
24  .      

4(  Sc45 3
21 3   .         

203-   A       p4         s4       B   

     d3           s4          A  B 

)              (.   

1(    A  B      33  29   .  

2(  A       B   d         .  

3(  B   8        0l .    

4(  B      X42 Y48    .  

204 -   3X 64p  .      X             

  

1 (15 4  2 (16 4  3 (13 4  4 (18 6 

205-               

1 (1  

2 (2  

3 (3  

4 (4   
 
 

1:                    :  10 

               
1 N O2  16 4 4 
2 NF3 26 3 10 
3 SiCl4 30 6 20 
4 NH3 7 3 1 
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A

C D

B

206 -  2         STP            2/2      
(C ,O : g.mol )112 16  

1 (6/10  2 (06/1  3 (12/1  4 (2/11 

207-        (NaN )3                  .    
  145                  4/8               

(N , Na : g.mol )114 23       NaN (s) Na(s) N (g)3 22 2 3  

1 (5/125  2 (130  3(132  4 (5/138 

208 -         Al(s) CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s)4 2 4 3   

(Al g.mol )127  
 (/40 5               . 

    (          .    
 (/0 5  (II)      /0 5 .            

      (        .  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

209 -      
1 (    NH3   H , N2 2        .    

2  (                    .  
3   (                  2  .  
4 (            .  

210-              

 (D        .    ...   

 ( B    .       
 (C        .    ...    

  (     B         .  
  (A     .            

1 (4      
2 (3    
3 (2      
4 (1  
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(الف) (ب)

 
 

211 -                   

((         (  
  (           (  

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
212-        ( Ni)28  

1(     30       .    
2    (NiCl3   d83 Ar18 .    
3       (  18        .  
4               ( .  

213-  50     (NaHCO )3    84       80       
   STP   (H , C , O , Na : g.mol )11 12 16 23 

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(l)3 2 3 2 22   
1( 70/12  2( 96/8  3( 35/6  4 (48/4  

214-        -          

 (4-  – 2 3 3 6-      
 (6-  - 3 4-     
 (3-  – 4 5 –     
 (2 4 5 6-    

1(  -   2 ( -   3(   -   4 ( -   
215 -            

(C , H : g.mol )112 1  

1 (      ( )   2/7 .    
2        (C H10 18 .   
3    (9/6     24/16     

   .   
4   (   ( )        

       ( )   .  

2:    +     :  1  96   :  10 
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216-          400       90   )      25 

  (                   30    

                

1( 74/5   2 (88/4   3( 98/5  4 (02/5  

217-     05/0    03/0     65  21            

      (H , C , O : g.mol )11 12 16  

1 (25/0  2(5/0  3 (2  4 (4  

218 -          NH (g) N O(g) N (g) H O(g)3 2 2 22 3 4 3      

NH (g) O (g) N (g) H O(g) kJ3 2 2 24 3 2 6 1531 )   

N (g) H O(g) / kJ N O(g) H (g)2 2 2 2367 4  )  

H (g) O (g) H O(g) / kJ2 2 2
1 285 92  )  

1 (1110  2( 1010  3 (8/992  4 (2/984  

219-             (C H )3 8      8/2    

       216        (H , C , O : g.mol )11 12 16 

1 (1  2( 2  3 (3  4 (4  

220 -                           .5/0    

    2        20    mol.L .h1 1        

            ) (.        

1( 75/0  66/0      

2( 5/0  85/0  

3( 75/0  85/0  

4 (5/0  66/0  

t min0 t min20 t min40
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221-               

     (       »  

           .«  

            (

         .     

      (        

      .           

     (          

   .  

1(         2(       

3(         4(       

222 -         

  (         d3   s4  6 .    

     ( p     .      

 (   d        s  p    .  

1( 1    2( 2  

3( 3    4(  

223 -    250        2       %    80  

    100          (III)              

% 87       (Na ,O , H , Fe :g.mol )123 16 1 56 )           

           (.    

1( 25 1/7     2( 16 2/6  

3( 16 1/7    4 (25 2/6  

2:   :  10 
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224 -              

  

  

  

g200 Jg ( C)41800200 75 ( C)25   g200  Jg ( C)19700200 75   ( C)25   

    g100        g100 .    

       1/2         .  

  .              

          C75       .  

1( 1    2( 2  

3( 3    4( 4  

225 -        

1( 2 -                  . 

2(        C H O7 5   .  

3(     .                

4(          .       

226 - 50mL        25 mL  10 5/ mol.L HCl (aq)         

25 C        .         27 C  H  

2NaOH(aq) HCl (aq) NaCl (aq) H O(l)      )           

  11g.mL            1 14 2/ J.g . C .(   

1( 6/33 -    2( 1/44 -  

3( 4/50 -    4( 2/61 -  
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O

OH

227 -         H   H  :Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)2 3 4 23 4 4      

  FeO(s) H (g) Fe(s) H O(g) , H / kJ2 2 240 5 

  FeO(s) O (g) Fe O (s) , H / kJ2 3 4
13 317 52  

  H (g) O (g) H O(g) , H kJ2 2 22 2 484  

1( 744+  2( 5/752 -  3( 646+  4( 5/812 -  

228 -               

1(                   . 

2(             6   .  

3(       .     

4(     .           

229 -     4 2 3A B C   20  30   1 11 8/ mol.L .min         

           A     40       

1( 22/5   

2( 36/4  

3( 73/5  

4( 67/4  

  

230-    »      « »    «           

           

1(    –            

2(         –      

3(    –          

4(      –      

(  ) زمان

1/5

2/8
3/7
4/3
4/7

10 20 30 40 50
s

mol.L 1
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 الهام محمدي گروه انمدير

  معصومه شاعري  مسئول دفترچه
 رئوفيفريبا ، مسئول دفترچه: مقدممازيار شيروانيمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف
  سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

 021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  سيدمحمد هاشمي  سيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، كمال رسوليان، هامون سبطي، محسن فدايي، كاظم كاظمي، مرتضي منشاري،  فارسي

  خواه شيرودي، سيدمحمدعلي مرتضوي، الهه مسيح رنجبر، مرتضي كاظم بين، امير رضايي محمد جهان ولي برجي،ابراهيم احمدي، نويد امساكي،   ، زبان قرآنعربي

  دين و زندگي
كبيـر، احمـد منصـوري، فيـروز نژادنجـف،       زحل، عباس سيدشبستري، مجيد فرهنگيان، مرتضي محسنيپور، محسن بياتي،  عليرضا ذوالفقاريامين اسديان

  سيداحسان هندي

  روش،  محدثه مرآتي، عمران نوري نژاد، سعيد كاوياني، عقيل محمدي سرايي، حسن روحي، ساسان عزيزي كله استيري، تيمور رحمتياله  رحمت  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  كاظم كاظمي  سيدعليرضا احمدي  فارسي
محمدحسين اسلامي، محسن اصغري، 

  نشاريمرتضي م
  فريبا رئوفي

  زاد مهدي نيك  ، زبان قرآنعربي
سيدمحمدعلي
  مرتضوي

  ، حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي
  پور اسماعيل يونس

  مهدي يعقوبيان

  محمدمهدي طباطبايي  سكينه گلشني، محمدابراهيم مازني  سيداحسان هندي  احمد منصوري  دين و زندگي

  ــــ  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان هاي مذهبي اقليت

  محدثه مرآتي  محدثه مرآتي  زبان انگليسي
  اله استيري،  رحمتلو،سعيد آقچه

  فاطمه نقدي
  سپيده جلالي



به ترتيب حروف الفباطراحان   

ه ترتيب حروف الفباب و يراستارانو گزينشگران 



  2: ةصفح  ي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)دوازدهم (رياضعمومي                                1400آذر  5 آزمون 
  

  
  

 )شيراز -محسن فدايي (  »3«گزينة - 1

  :بيترت ها به واژه يمعن
 »پرتـو «/ » ج« تي ـدر ب »مونس«/ » ب« تيدر ب »ييدايهو«/ » د« تيدر ب» مجذوب«

 »الف« تيدر ب

  )نامه واژهلغت، ، 3 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »3«گزينة - 2

در ديوان مسطور هستند، يعنـي سـطرهايي را بـه خـود اختصـاص       ها ها و مكتوب رساله
  كه مستور و پنهان باشند.   اند، نه اين داده

 است.» مسطورات«املاي صحيح كلمه در سطر سوم 

  )تركيبي، املا، 3 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »2«گزينة - 3

مصـراع نخسـت اسـت      اسـت و مصـراع دوم ادامـة   » كـه «ر با براب» كجا«: »الف«در بيت 
جويـد)، بنـابراين اسـلوب معادلـه      مند باشد از شب روشنايي نمي (كسي كه از دانش بهره

  بسي: جناس)و  برقرار نيست. (كسي
» ا«تكـرار مصـوت بلنـد    / اسـت.  تاج بر سر داشتن: كنايه از پادشاه بـودن  :»ب«در بيت 

  ت.  آرايي شده اس منجر به واج
» كمـر بسـتن  (« .انـد  در معناي واقعـي خـود آمـده   » دشت«(دره) و » در: «»ج«در بيت 

  كنايه است.)
به بـرگ ايـن درخـت و    » خون«استعاره از روش و كردار است و » درخت: «»د«در بيت 

  اين درخت مانند شده است.» بار«دشمني به و كينه 
ان در شاهنامه) پوست روباه به تـن  : پلنگ از ترسِ گيو (يكي از پهلوانان اير»هـ«در بيت 

كند. تضاد ميان پلنـگ   ترسد و از جنگ با گيو شانه خالي مي كه مي كند؛ كنايه از اين مي
 برقرار است.جويي)  و روباه (در شجاعت و جنگ

  )تركيبي، آرايه، 3 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة - 4

  انسان، آدمي ←خاك  مجاز:
  تلميح: به پذيرفتن بار امانت الهي توسط انسان

  تضاد: از دوش انداخت، بر دوش گرفت
» بار و گـران «) كم وزن (با 2)، هدرنگ (معناي پذيرفت زود، بي- 1 ← ايهام تناسب: سبك

  تناسب دارد)
  جناس: بار، بر

 ر نرفته است.كا به» تشبيه، ايهام و جناس همسان«هاي  توجه: در بيت آرايه

  )تركيبي، آرايه، 3 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »1«گزينة - 5

آيد؛ بيـرون نشـود    فعل اسنادي به حساب نمي» رود نرود يا نمي«به معني » نشود«الف) 
  رود بيرون نمي ←
  شود؛   فعل اسنادي محسوب نمي، »رفت«به معني » شد«ج) 
  از دست رفت ←ز دست شد ا

  مسند در ابيات ديگر:
 ب) بلند / د) گرفتار

  )تركيبي، دستور، 3 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »4«گزينة - 6
  ترتيب نهاد، صفت و نهادند. كه به» مقامي«و » تمامي«، »احترامي«ها:  قافيه

  است.» درق«مصراع دوم  ةنهاد در جمل
  هاي ديگر: تشريح گزينه

بـن ماضـي +   [اسـت و در دسـتور تـاريخي، سـاختار     » بودي«رديف رباعي »: 1«گزينة 
صورتي از افعال ماضي استمراري است، بنابراين رديف معادل فعـل  گاهي  ](شناسه)+ ي

  داشت) است.   و در معناي غير اسنادي (وجود مي» بود مي«
ناي ارزش و اعتبار در مصـراع دوم نادرسـت نوشـته شـده     به مع» قدر«واژة »: 2«  گزينة

داراي نقـش متممـي اسـت.     ،جملـه  ةدر حالـت مرتـب شـد    »م« ةاست و ضمير پيوست
  )قدر تمامي بودي مننزديك تو براي (

كه عشق من تـا بـه   « - 2»بودي گر درخور مهرم احترامي« - 1جملات پيرو: »: 3«گزينة 
نزديـك تـوام    - 1جمـلات پايـه:   » / مي بوديگر زان طرف از عشق مقا« - 3و » كجاست

  گفتم من مي - 2بودي قدر تمامي 
  )تركيبي، دستور، 3 (فارسي   

----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا احمدي(  »4«گزينة - 7

چنـين در ايـن    . هـم شـود  متمم محسوب مي» نان«حرف اضافة مركب است و » بهر از«
  متمم است.» بيماري«است و » از« ةايگاه حرف اضافدوم در ج» كه«مصراع 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 اليـه  مضـاف » طبـع «واژة  »روي دختـر دلبنـد طبـع مـن    «در گروه اسـمي  »: 1«گزينة 

  مفعول است.» َ ش- «، »او را خانگي برآوردم« است و در مصراع دوم در جملة» دختر«
نقـش نهـادي   » هنـر «ش متممـي و  نق» من« .»مرا هنري نيست« ةجملدر »: 2«گزينة 

  (براي من هنري نيست.) دارد.
و » وجـود نـدارد  «ترتيـب در معنـاي    به» هست«و » نيست«هاي  در اين بيت فعل توجه:

  اند. كار رفته به» وجود دارد«
چـه را كـه از حـق     طـالع، آن  ع نخسـت: دشـمن بـي   امصر ةحالت مرتب شد»: 3«گزينة 

، در اصل مصراع بدين صورت اسـت:  قش مفعولي دارد.ن» چه آن«رو  اينخواست، نديد. از 
» دلـداري «اليـه و   مضـاف » لطـف «نتيجتـاً   .آمده اسـت  و دلداري يار با سر (قصد) لطف

 اليه است. معطوف به مضاف
  )تركيبي، دستور، 3 (فارسي   

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة - 8

ديده احوال هم نـوع خـود (عاشـق     فقط عاشق هجران»: 3«گزينة  مفهوم مشترك ابيات
  كند. دلسوخته) را درك مي

  مفاهيم ساير ابيات:
  الف) شكايت عاشق از تندخويي يار

  يگي دنيوي و گرفتاري در دنياي مادهاي زند ج) شكايت شاعر از محدوديت
 هـ) دلپذير بودن غم و رنج عشق براي عاشق

  )46 ، صفحةمفهوم، 3 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )سردشت - كمال رسوليان(  »1«گزينة - 9
: در نعت و ستايش حضرت ختمي مرتبت، محمد مصطفي (ص)، »1«مفهوم بيت گزينة 

ت اشاره دارد كه تو: اصل و هدف خلقت هستي. بي گويد است. شاعر خطاب به پيامبر مي
  »لافلاكا خلقت الولاك لم«به حديث: 

  ها: مفهوم ديگر گزينه
. ايـن مفهـوم، در ابيـات    اسـت ال، بازگشـت بـه اصـل خـويش     ؤمفهوم بيت صـورت س ـ  

 هم تكرار شده است. »4و  3 ،2« هاي گزينه
  )46 ، صفحةمفهوم، 3 (فارسي   

----------------------------------------------  
 )هامون سبطي(  »1«گزينة -10

يت اصلي و مفهوم موردنظر، فقط رفتارهـاي مثبـت مطـرح    برخلاف ب، »1«در بيت خانة 
درمـان كـردن درد، هـر دو مثبـت هسـتند نـه متضـاد و        ادزهر ساختن و پزهر را است: 

 .متناقض
  )47و  46هاي  مفهوم، صفحه، 3 (فارسي   

----------------------------------------------  
  

  )3(فارسي
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 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة -11

  :ها واژهمعناي درست 
  خيره: فرومانده، سرگشته، حيران»: 1«گزينة 
  م: حتمي، قطعي، باور كرده شدهمسلّ»: 2«گزينة 
  گرده: پشت، بالاي كمر»: 3«گزينة 
يله: آزاد، رها / خدنگ: درختي بسيار سخت، محكم و صاف كه از چـوب آن  »: 4«گزينة 

 سازند. ها مي تير، زين اسب و مانند آن ،نيزه

  )نامه هواژلغت، ، 1 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )سردشت - كمال رسوليان(  »2«گزينة -12

بـه   ن كلمه، حضـيض اسـت،  نادرستي املايي دارد. شكل صحيح اي حزيز» الف«در بيت 
  .معني پستي و فرود و نشيب

خره اسـت    » ب«در بيت  بـه   ،صخره نادرستي املايي دارد. شكل صحيح ايـن كلمـه، سـ
 .ي: فرمانبردار، ماية ريشخندمعن

  )تركيبي، املا، 1 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة -13

 گرمارودي موسوي علي سيد اثر »عرش ةگوشوار« الف)

 دهخدا اثر »حكم و امثال«ب) 

 سپهري سهراب اثر »آبي اتاق«ج) 

 آباد همعصوم اثر »امزنده من«د) 

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 1 (فارسي
----------------------------------------------  

 )اردبيل - مرتضي منشاري(  »1«گزينة -14

  از:   اند ها عبارت استعاره
سـرو  - 4مـاه اسـتعاره از يـار،    - 3نسترن استعاره از رخسـار،  - 2ل: استعاره از زلف، سنب- 1

  تن استعاره از يار سيم
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  ها: هاي ساير گزينه استعاره
  بت: يار- 2صنم: يار، - 1»: 2«گزينة 
گوشه گرفتن - 3سلسله: زلف، - 2، )تشخيص و استعارهديوانه شدن عقل (- 1»: 3«گزينة 

  دل (تشخيص و استعاره)
  گل سرخ: رخسار- 3نرگس: چشم، - 2يار، قد سرو سهي: - 1»: 4«گزينة 

 
  )تركيبي، آرايه، 1 (فارسي   

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »2«گزينة -15

نوعي فلز (معناي موردنظر نيسـت  - 2چهره (معناي موردنظر)،  - 1ج) ايهام تناسب: روي 
  تناسب دارد) زراما با 

  خورشيد- 2محبت، - 1د) ايهام: مهر، 
رنج (معنــاي اي در شــط مهــره- 2چهــره (معنــاي مــوردنظر)، - 1هـــ) ايهــام تناســب: رخ 

  موردنظر نيست اما با شاه تناسب دارد.)
در يك معنا كاربرد دارند و آراية » الف، ب«در ابيات » مدام«و » شيرين«هاي  توجه: واژه

 اند. ساختهنايهام يا ايهام تناسب 

  )49صفحة ، آرايه، 1 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )شيراز -يي محسن فدا(  »1«گزينة -16

  شوند. حرف اضافه محسوب مي» 1«بيت گزينة در » را«و » چون«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  حرف نشانة مفعول»: را«حرف اضافه / » چون»: «2«گزينة 
  حرف نشانة مفعول»: را«حرف ربط / »: چون»: «3«گزينة 
 فك اضافه »:را«حرف ربط / »: چون»: «4«گزينة 

  )بيتركي، دستور، 1 (فارسي   
----------------------------------------------  

  )مشهد - سيدمحمد هاشمي(  »4«گزينة -17

(سرم، زرم، دلم، جانم، فداي يار، حـق   .شود در اين گزينه، هشت تركيب اضافي ديده مي
  صحبت، صحبت مهر، صحبت وفا)

  نكتة مهم درسي:
(سـر و زر و دل و  » 4«ينـة  كنـد. در گز  ديگر برابر مـي  نقش كلمات را با يك» واو عطف«

  اليه دارند. جان) نقش نهادي دارند. در مصراع دوم نيز (مهر و وفا) نقش مضاف
  هاي ديگر: تشريح گزينه

هاي اضافي (شوق ساغر، ساغر مي، خرمن من، عكس عارض، عـارض   تركيب»: 1«گزينة 
  ساقي)
  غم)هاي اضافي (نسيم باد، باد صبا، روز محنت، روز  تركيب»: 2«گزينة 
 هاي اضافي (دل من، خزانة اسرار، دست قضا، در او، كليد او) تركيب»: 3«گزينة 

  )تركيبي، دستور، 1 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )اردبيل - مرتضي منشاري(  »3«گزينة -18

  مفهوم مشترك ابيات، جانبازي در راه وطن و ارزش نداشتن وجود بدون وطن است.
  فهوم بيت (ب): پاسداري از ميهنم

 مفهوم بيت (د): ارزشمند شدن به واسطة ترك وطن

  )81 ، صفحةمفهوم، 1 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة -19

المثل بيت صورت سؤال (خورد گاو نادان ز پهلوي خويش)، بيانگر اين مفهوم است  ضرب
» 3«بيند؛ اين مفهوم در بيت گزينـة   رسد، زيان مي ز راهي كه سود به نظر ميكه آدمي ا

  نيز مطرح شده است.
  هاي ديگر:    تشريح گزينه

  دار. به نيروي بازوي خود مغرور نباش و حد و اندازة خود را نگه»: 1«نة گزي
  به نيروي خودت تكيه داشته باش نه ديگران (خود اتكايي)»: 2«گزينة 
 اي بيان شده است. انگيز منظره در توصيف زيبايي حيرت »:4«گزينة 

  )105 ، صفحةمفهوم، 1 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي (  »4«گزينة -20

  مفهوم مشترك:
  )ياكاري(در نكوهش ر .ستياو ن رفتنيپذ ليدل يگاه ظاهر كس چيه 

  ها: نهيگز ريسامفهوم 
سـوز   انگري ـ: به شدت درد و سوز فراق عاشق اشاره دارد و آتش اشك عاشـق، ب )ب( تيب

  دل عاشق است. يدرون
(صـورت   .م با درد و رنج اسـت أآور و تو ملال اري: درونمان بر خلاف ظاهرمان بس)ج( تيب

 سرخ كردن) يليخود را با س

  )64 صفحة ،مفهوم، 1 (فارسي   
----------------------------------------------  

  )1(فارسي
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 )مرتضي كاظم شيرودي(  »2«گزينة  -21

مـرا ملحـق كـن (رد    »: ألحقنـي «دانشـي /  »: حكماً«به من / »: لي«ببخش / »: هب«
مرا قـرار بـده (رد   »: اجعلني) / «3به درستكاران (رد گزينة »: بالصالحين) / «3گزينة 
»: النعـيم  جنـّة / «) 4و  1هـاي   از وارثـان (رد گزينـه  »: ورثةمن ) / «4و  3هاي  گزينه

 )4بهشت پرنعمت (رد گزينة 

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »3«گزينة  -22

»: آلاف الأنواع من الحيوانـات ) / «2و  1هاي  وجود دارند، هستند (رد گزينه»: هناك«
لا ) / «4دريايي (رد گزينة »: البحرية) / «4و  1هاي  هزاران نوع از حيوانات (رد گزينه

  بشر»: البشرُ) / «4و  1هاي  شناسد (رد گزينه ها را نمي آن»: يعرفها

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي (  »3«گزينة  -23

بعـض حيوانـات   / «)4(رد گزينة كند  گاهي راهنمايي مي»: قد يدلّ«كلاغ/ »: الغراب«
(رد بـا صـداي مخصـوص خـود     »: بصوته الخـاص «بعضي از حيوانات جنگل / »: ابةالغ

از »: من خطـر / « )4و  1هاي  (رد گزينهدورشدن سريع »: الإبتعاد السريع/ «)2گزينة 
  )2و  1هاي  (رد گزينهكند  كند، تهديدشان مي ها را تهديد مي آن»: يهددها«خطري / 

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )بوشهر -ابراهيم احمدي (  »2«گزينة  -24

بسياري از جهانگردان (رد »: كثيرٌ من السياح«ديدند/ »: شاهد«هنگامي كه/ »: عندما«
»: أنقذََ)/ «3همان دلفيني كه (رد گزينة »: نفس الدفين الذّي)/ «4و  1هاي  گزينه

»: أعجبهم)/ «3شدن (رد گزينة  از غرق »:من الغرق«انساني/ »: إنساناً«نجات داد/ 
»: هذا يعد«گفتند / »: قالوا) / «4ها را به شگفت آورد، خوششان آمد (رد گزينة  آن

  درسي براي ما »: درساً لنا) / «1رود (رد گزينة  اين به شمار مي

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )هراب -ولي برجي (  »2«گزينة  -25

(فعـل  »: كنُـت أتـذكرّ  / « )4و  3هـاي   (رد گزينهها  در آن لحظه»: في تلك اللّحظات«
 )4(رد گزينة كوه نور »: جبل النوّر/ « )3(رد گزينة آوردم  ماضي استمراري) به ياد مي

نبينـا  / « )3و  1هاي  (رد گزينه(فعل ماضي بعيد) عبادت كرده بود »: كان قد تعبد/ «
»: في الغار الواقع في قمتـه «بارها / »: مرّات/ « )4(رد گزينة عظيم ما  پيامبر»: العظيم

  )4 و 1هاي  (رد گزينهدر غار واقع در قلةّ آن 

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -26
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ».هد كشتمرا خوا«يعني » ستقتلني»: «1«گزينة 
و » بينم مي«فعل مضارع اول شخص مفرد به معني » أشتاقُ«و » اشُاهد«»: 2«گزينة 

  است.» شوم مشتاق مي«
شدن،  خاطر مضاف بوده كه اسم مثنّي به» والدينِ + ي«در اصل » والدي»: «3«گزينة 

چنـين   ترجمه شود. هم» پدر و مادرم«صورت  نونش حذف شده است، بنابراين بايد به
ــا  ــه ب ــه شــكل  » همــا«و ضــمير » وجــوه«توجــه ب ــد ب ــه، ترجمــه باي در آخــر جمل

  باشد.» هايشان چهره«
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 )ابهر -ولي برجي (  »3«گزينة  -27

نيسـت؛  » تلك«هم معادل مناسبي براي » چنين«در ترجمه اضافي است؛ » تواند مي«
از پدرم پرسيدم: اين پرنـدة عجيـب چگونـه در آن    »: 3«ة ترجمة صحيح عبارت گزين

  كند؟! هاي متروكه زندگي مي مكان
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 )مرتضي كاظم شيرودي(  »1«گزينة  -28

يأكل (رد ساير »: خورد مي) / «4الحسنات (رد گزينة »: ها نيكي«الحسد / »: حسادت«
الحطب / »: هيزم«الناّر / »: آتش) / «4كما (رد گزينة »: همانطور«ها)/  گزينه

 )3و  2هاي  تأكل (رد گزينه»: خورد مي«

  (ترجمه)  

  ترجمة متن درك مطلب:
(آهن) به شكل  غالباً .آهن از عناصر ضروري براي زندگي انسان و نيز حيوان و گياهان است

شود. رنگ آهن  ها يافت مي معادن و كوهها در  شود، بلكه در تركيبات و سنگ خالص ديده نمي
باعث ضرورت محافظت از آن در  )موضوع(شود و اين  اي است اما در هوا اكسيد مي در اصل نقره

جا  اند و از اين گردد. عناصر در طبيعت با توجه به مقايسة وزنشان با آهن دو دسته برابر تغيير مي
توليد  )روش(ها  هن وجود دارد: يكي از آنكند. دو روش براي توليد آ هايشان فرق مي ويژگي

 يصنعتي طي فرآيندهاي(توليد) ديگر،  )روش(و  طبيعي از طريق استخراج از معادن است
طور در  همين و شود شيميايي است. اين عنصر اساسي در ساخت تجهيزات مختلف استفاده مي

و «به آهن اشاره شده است: . در قرآن نيز ها سلاحرساند مثل  آنچه به انسان زيان مي )ساخت(
  »هايي براي مردم است. در آن نيرويي سخت و منفعت كه درحالي آهن را نازل كرديم،

 )امير رضائي رنجبر(  »1«گزينة  -29
قرارگرفتن در معرض هوا، به تجهيزات آهني مختلف ضرر «آمده است: » 1«در گزينة 

  كه مطابق متن صحيح است.» رساند! مي
  گر:هاي دي ترجمة گزينه

  توليد صنعتي تنها راه براي دستيابي به آهن است! (نادرست)»: 2«گزينة 
شـود بلكـه بـا چيـزي ديگـر ديـده        آهن هرگز به شكل خالص يافت نمي»: 3«گزينة 

  شود! (نادرست) مي
قرآن كريم در آية ذكرشـده بـه ضـررهاي آهـن نيـز اشـاره كـرده اسـت!         »: 4«گزينة 

  (نادرست)
  (درك مطلب)  

 ----------------------------------------------  
 )امير رضائي رنجبر(  »2«گزينة  -30

  ندارد! تر از آهن در طبيعت وجود نادرست است: عنصري سنگين» 2«عبارت گزينة 
  هاي ديگر: ترجمة گزينه

  رنگ آهن در ابتدا مثل نقره است! (صحيح)»: 1«گزينة 
  كند! (صحيح) ق ميهاي مختلف عناصر بر حسب وزنشان فر ويژگي»: 3«گزينة 
  گيريم! (صحيح) كار مي ما فرآيندهاي شيميايي را براي توليد آهن به»: 4«گزينة 

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 )3و  1عربي، زبان قرآن (
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 )امير رضائي رنجبر(  »1«گزينة  -31

هـاي   هاي توليـد آهـن، منفعـت    ترتيب طرح موضوعات در اين گزينه درست است: راه

  ، قدرت زياد در آنزياد آن

  هاي ديگر: ترجمة گزينه

  هاي توليد آن، ضرورت آن براي موجودات زنده رنگ آهن، راه»: 2«گزينة 

  هاي زياد آن، ذكر آن در قرآن كريم منفعتضررهاي آن براي انسان، »: 3«گزينة 

   مكان استخراج آهن، معيار بودنِ آن براي ساير عنصرها، تغيير آن در هوا»: 4«گزينة 

  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

 )امير رضائي رنجبر(  »1«گزينة  -32

است. (سه حرف » إفعال«بر وزن » إنتاج«نادرست است. » »إنفعال«وزن  يمصدر عل«

 است.)» ن ت ج«اصلي آن: 

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  

----------------------------------------------  

 )امير رضائي رنجبر(  »3«گزينة  -33

كه بعد از فعل آمده است، مفعول » ةالضرّور«نادرست است. كلمة » »ةالضرور«فاعله «

 ريي ـ(موضـوع) باعـث ضـرورت محافظـت از آن در برابـر تغ      ني ـاآن است. (ترجمه: ... 

  ).گردد يم

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  

----------------------------------------------  

 )بوشهر -ي ابراهيم احمد(  »3«گزينة  -34

، »يفاعلُ«است و بايد به اين صورت، بر وزن  مفاعلةفعل مضارع از باب » يحاوِلُ«فعل 

 صحيح است.» التَّفرقِة«چنين  گذاري شود. هم حركت

  (ضبط حركات)  

---------------------------------------------- 

 )وشهرب -ي ابراهيم احمد(  »1«گزينة  -35

كـه نادرسـت   !» پـردازد نسخه: مكاني است كه پزشك در آن به طبابـت مـي  «ترجمه: 

  است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  !كندسردرد: دردي است كه انسان آن را فقط در سرش احساس مي»: 2«گزينة 

    است!بيماران  براي درماندرمانگاه: بيمارستان كوچكي »: 3«گزينة 

دهـد و  خوردن داروها را توضيح مـي  چگونگي: كسي است كه دار داروخانه »:4«گزينة 

  !فروشدها را مي آن

  )واژگان(  

---------------------------------------------- 

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -36

صـبح آغـاز شـد و دو     8امتحان زبان عربي در سـاعت  «ترجمة عبارات صورت سؤال: 
ش آموز وارد سالن شدند تـا امتحـان بدهنـد، سـه     ساعت و ربع طول كشيد. هفده دان

بقيه تا آخـر امتحـان    و ربع ترك كردند ولي 9دانش آموز از ايشان سالن را در ساعت 
  »آنجا نشستند!

سه دانش آمـوز نـيم سـاعت قبـل از پايـان      «كه گفته » 4«با توجه به ترجمه، گزينة 
 يك ساعتآموز سالن را نادرست است. (اين سه دانش » امتحان سالن را ترك كردند!

  قبل از پايان امتحان ترك كردند.)
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  چهارده دانش آموز تا آخر امتحان در سالن ماندند!»: 1«گزينة 
    دقيقه در سالن ماندند! 75سه دانش آموز به مدت »: 2«گزينة 

 و ربع ترك كردند! 10چهارده دانش آموز سالن را در ساعت  »:3«گزينة 

  )عدد(  
----------------------------------------------  

  )خواه الهه مسيح(  »3«گزينة  -37

بـه معنـي   » مـن «است و نياز به مفعول دارد؛ بنـابراين  » ياد كن«به معناي » ذكرياُ«
كنـد و   مفعول است. (ترجمة عبارت: ياد كن كسي را كه بـه تـو فكـر مـي    » كسي را«

  كند!) ي، تو را به حال خود رها نميخواه هنگامي كه از او ياري مي
 را دارد.» مبتدا، فاعل و مبتدا«به ترتيب نقش: » من«ها،  در ساير گزينه

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي (  »2«گزينة  -38

زائـد دارد؛  حـرف   3اسـت كـه   » استفعال«باب افعال ثلاثي مزيد، تنها باب  8در بين 
، »2«بنابراين به دنبال خبري هستيم كه يك فعل از باب اسـتفعال باشـد. در گزينـة    

  حرف زائد دارد. 3است كه » استفعال«خبري از باب » يستغفران«مبتدا و » هما«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

ها، كشـاورزاني هسـتند    است كه فعل نيست. (ترجمه: اينخبر » فلاّحون»: «1«گزينة 
  كنند!) ها را از چاه استخراج مي بكه آ

   است كه از باب تفعل است و دو حرف زائد دارد.خبر » لا يتجسسون»: «3«گزينة 

  است كه از باب افتعال است و دو حرف زائد دارد.خبر » سيحتفلون« »:4«گزينة 
  )انواع جملات(  

---------------------------------------------- 

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -39

خواهد كه معني تشبيه داشته باشـد؛ از ميـان حـرف     صورت سؤال، حرف جرّي را مي
، حرف جرّ »3«داراي معناي تشبيه است. در گزينة » مثلِ، مانند«به معني » ك«جر، 

»آمده است و معناي تشبيه دارد.» ريح«بر سر اسم » ك 

 )انواع جملات(  
---------------------------------------------- 

  )قائنات -بين  محمد جهان(  »2«گزينة  -40

بـه  » ي«شود كه بعـد از آن، ضـمير    وقتي به فعل متّصل مي» نون وقايه«دقّت كنيد 
شـود كـه نيـاز بـه      هايي متّصل مي عنوان مفعول بيايد؛ بنابراين نون وقايه تنها به فعل

  مفعول دارند. (متعدي هستند)
فعلي لازم است و نياز به مفعول ندارد، بنابراين » شود تنتبهِ: بيدار مي«، »2«زينة در گ

  به آن، نادرست است.» ي«اتّصال نون وقايه و ضمير 
  نكتة مهم درسي:

آينـد:   ، همـراه بـا نـون وقايـه مـي     »ي«در اتّصال به ضمير » عن«و » من«حروف جرّ 
 صحيح است.» عنّي«و » منّي«

  )تانواع جملا(  
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 تبريز) -(فيروز نژادنجف   »4«گزينة  -41
، توحيـد  »ر جهـان اسـت  كننده و مدبتنها خداوند اداره«رفتار متناسب با ايمان به اينكه 

  )32و  31، صفحة  3، درس 3(دين و زندگي  عملي است: فاعبدوه هذا صراط مستقيم.
 ----------------------------------------------  

 (محسن بياتي)  »3«گزينة  -42
سورة فرقان آمده است: شخصي كه هواي نفس خود را معبود خويش قرار  43در آية 

  شود. دهد از ضمانت و دفاع پيامبر محروم مي
ارايت من اتخذ الهه هواه افانت تكون عليه وكيلا: آيا ديدي آن كسي را كه هواي نفـس  «

  »خيزي؟]دفاع از او برميباشي [و به خود را معبود خود گرفت، آيا تو ضامن او مي
  )33  ، صفحه3، درس 3(دين و زندگي 

 ----------------------------------------------  
 (سيداحسان هندي)  »4«گزينة  -43

هاي خدا اطاعت كند، گام در مسـير توحيـد عملـي     هر كس در زندگي خود از فرمان
هاي خود  و فعاليتها  كوشد تمايلات دروني و تصميم گذاشته است و چنين فردي مي

هاي زندگي  را در جهت خواست و رضايت الهي قرار دهد. از نظر انسان موحد دشواري
  مهري خداوند نيست بلكه بستري براي رشد و شكوفايي اوست. نشانة بي

  )32، صفحة 3، درس 3(دين وزندگي 
 ----------------------------------------------  

 تبريز) -ف (فيروز نژادنج  »2«ي  گزينه -44
كنند و بدون توجـه بـه نظـر     ها، جهان خلقت را ملك خود تلقي مي بسياري از انسان

كنند. ايـن   مالك حقيقي آن، يعني خدا، هرگونه كه بخواهند در اين جهان تصرف مي
پندارنـد كـه از جملـه     افراد و جوامع، در واقع خود را مالك و ولـي و رب جهـان مـي   

ت، آلوده شدن طبيعت، پيـدا شـدن جوامـع بسـيار     پيامدهاي آن تخريب محيط زيس
  هاست.فقير در كنار جوامع بسيار ثروتمند و مانند آن

گفت و خود را پروردگـار   مي» انا ربكم الاعلي«ها، مانند فرعون كه  برخي از اين انسان
پندارنـد و بـراي آن    كـرد؛ خـود را مالـك ديگـر جوامـع مـي       بزرگ مردم معرفي مـي 

  )37و  36هاي  ، صفحه3، درس 3(دين و زندگي                  د.كنن گيري مي تصميم
 ----------------------------------------------  

  كبير) (مرتضي محسني  »4«گزينة  -45
هاي تقويت اخلاص، يعني افـزايش معرفـت   بيت مذكور در صورت سؤال مؤيد يكي از راه

ان معرفت به خداوند و ايمان بـه  و شناخت نسبت به خداوند است، لذا پيوند محكمي مي
او وجود دارد. همچنين ارتباط دقيقي ميان ايمان به خدا و اخلاص برقرار است بنـابراين  
هر قدر كه معرفت ما به خدا بيشتر شود به افزايش درجة اخـلاص كمـك خواهـد كـرد.     

 هاي الهي كنيم. پس خوب است ساعاتي را صرف تفكر در آيات و نشانه
  )46، صفحة 4، درس 3(دين و زندگي 

 ----------------------------------------------  
 (عليرضا ذوالفقاري رحل ـ قم)  »2«گزينة  -46

هـاي   رسد كـه ديگـر فريـب وسوسـه     اي مي اگر انسان در اخلاص پيش رود، به مرحله
خورد چرا كه شيطان، خود اقرار كرده اسـت كـه توانـايي فريـب دادن      شيطان را نمي

برو اين دام بر مرغي دگر نه / كه عنقا را بلند اسـت  «اخلاص را ندارد. بيت مؤمنان با 
  )48و  47، صفحة 4، درس 3(دين و زندگي  نيز به همين موضوع اشاره دارد.» آشيانه

 ----------------------------------------------  
 (مجيد فرهنگيان)  »1«گزينة  -47

تر از عملي است كه در آن دتر و مقدسعمل بر اساس معرفت و آگاهي بسيار ارزشمن
هـاي   آيد كه انسان گيرد. گاه پيش ميمعرفتي نيست و يا با معرفت اندكي صورت مي

شـوند كـه   كنند (حسن فاعلي)، مرتكب كارهايي مـي  نادان به نيت اينكه كار خير مي
  شوند. (حسن فعلي ندارد.) مطابق فرمان الهي نيست و موجب گناهان بزرگ مي

هايش تابع و نيازمند روي آوردن به پيشـگاه خداونـد و    در برابر شيطان و دام مقاومت
  )49و  46   هاي، صفحه4، درس 3(دين و زندگي    هاي اوست. پذيرش خالصانة فرمان

 ----------------------------------------------  
 پور) (امين اسديان  »2«گزينة  -48

  حسن فعلي←تحسن فعلي / كمي ←يك عمل از حيث درستي
  )45، صفحة 4، درس 3(دين وزندگي       حسن فعلي←حسن فاعلي / شيوه ←نيت

 ----------------------------------------------  
 (عليرضا ذوالفقاري رحل ـ قم)  »3«گزينة  -49

  »فاعل الخير خيرٌ منه: انجام دهندة كار نيك، از آن كار بهتر است.«امام علي (ع) فرمودند: 
تمـام  «فرماينـد:   ايشان در مورد تمام اخلاص (اخلاص كامـل يـا تـام) مـي    همچنين 

  »اخلاص در دوري از گناهان جمع شده است
  )48و  45هاي  ، صفحه4، درس 3(دين و زندگي 

 ----------------------------------------------  
 تبريز) -(فيروز نژادنجف    »3«گزينة  -50

هم  شيخدا: ه فَصرَف عنهْ كيَدهنَّ إنِهَّ هو السّميع الْعليمفاَستَجاب لهَ ربّ«براساس آية 
كه خداوند شنوا  د،يآن زنان را از او بگردان سياو را مستجاب كرده و مكر و دسا يدعا

هاي بندگان خود شنوا و آگاه است. دعاي او را  چون خداوند به درخواست» و داناست.
  از او برگرداند. اجابت كرد و مكر زنان را

  )49 ، صفحه4، درس 3(دين و زندگي 

  
 (محسن بياتي)  »2«گزينة  -51

  آمده است: 19در قرآن كريم در سورة اسراء آية 
آن كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كنـد و مـؤمن باشـد،    «

  )17، صفحة 1، درس 1(دين و زندگي              »پاداش داده خواهد شد.
------ ----------------------------------------  

 پور) (امين اسديان  »2«گزينة  -52
كساني كه بعد از روشن شـدن هـدايت   « سورة مباركة محمد (ص)، 25مطابق با آية 

ها، پشت به حق كردند، شيطان اعمال زشتشان را در نظرشـان زينـت داده و    براي آن
  )34، صفحة 2، درس 1ين و زندگي (د      »آنان را با آرزوهاي طولاني فريفته است.

 ----------------------------------------------  
 (عباس سيدشبستري)  »3«گزينة  -53

آثار انكار معاد گريبان كساني را نيز كه معاد را قبول دارند، اما اين قبـول داشـتن بـه    
ا، دنيـا را  ه دليل فرو رفتن در هوس گيرد. اين افراد به مي  باور قلبي تبديل نشده است،
  دهند. معبود و هدف خود قرار مي

  )45، صفحة 3، درس 1(دين و زندگي 
 ----------------------------------------------  

 كبير) (مرتضي محسني  »3«گزينة  -54
كننـده، نـه تنهـا    و سوگند به نفس ملامـت «خوانيم:  سورة قيامت مي 5تا  2در آيات 
هـا را نيـز همـان     آوريم بلكه سرانگشتان آن در ميها را به حالت اول  هاي آن استخوان

علـت انكـارش   [كنيم (انسان شك در وجود معاد ندارد) بلكه  كه بوده مجدداً خلق مي
  »ترس از دادگاه قيامت، در تمام عمر گناه كند. بدونخواهد  او مي ]اين است كه

  )58و  55، 31هاي  ، صفحه4و  2، درس 1(دين و زندگي 
--------------- -------------------------------  

 تبريز) -(فيروز نژادنجف   »4«گزينة  -55
» 3«شـوند. گزينـة    رد مي» 2و  1«هاي  اين آيه مربوط به بهشت برزخي است. پس گزينه

  نيز بيانگر ارتباط عالم برزخ با دنياست كه ارتباطي با آية مذكور ندارد، پس نادرست است.
  )68و  65ي ها، صفحه5، درس 1(دين و زندگي 

 ----------------------------------------------  
 حل ـ قم)ز(عليرضا ذوالفقاري   »4«گزينة  -56

گويد:  به اهل جهنم مي  شيطان در روز قيامت كه فرصتي براي توبه باقي نمانده است،
اي دادم و خلاف آن عمـل كـردم.    خداوند به شما وعدة حق داد؛ اما من به شما وعده

خـورد؛ در   بودن وعدة خداوند در سخن رسول اكرم (ص) نيز به چشم ميمفهوم حق 
جنگ بدر، وقتي بزرگان لشكر كفار كشته شدند و سپاه اسلام پيروز شد، رسول خـدا  

آنچه پروردگارمـان بـه مـا وعـده داده     «گونه مورد خطاب قرار داد:  آن كشتگان را اين
  »عده داده بود، حق يافتيد؟بود، حق يافتيم؛ آيا شما نيز آنچه پروردگارتان و
  )66و  33هاي  ، صفحه5و  2، درس 1(دين و زندگي 

 ----------------------------------------------  
 )احمد منصوري(  »3«گزينة  -57

بنـدد و   سخن گفتن است مى ةساز است. دهانى را كه وسيل سوز و سبب خداوند، سبب
أفَوْاههِم و تكَُلّمنا أيَديهِم و   ختْم علىنَ «دهد. سخن گفتن قرار مى ةدست و پا را وسيل

مُلهجَأر ... «  
 نياعمال آنـان ع ـ  رايز رد؛يگ يقرار م سنجش زانيو م اريو امامان مع امبرانيعمال پا 

ها به راه انسان عمل هرچه رو نيكه خدا به آن دستور داده است؛ از ا است يزيآن چ
  .خواهد داشت يترارزش افزونباشد،  تركيو روش آنان نزد

  )77و 76، صفحة 6، درس 1(دين وزندگي 
 ----------------------------------------------  

 پور) (امين اسديان  »2«گزينة  -58
و شتاب كنيد بـراي  «فرمايد؛  سورة مباركة آل عمران، خداوند مي 132-135در آيات 

، آسمان هـا و زمـين اسـت و    رسيدن به آمرزش پروردگارتان و بهشتي كه وسعت آن
  )86، صفحة 7، درس 1(دين و زندگي     » … براي متقين آماده شده است

 ----------------------------------------------  
 تبريز) -(فيروز نژادنجف   »2«گزينة  -59

  باشد. مربوط به اقدام عهد و پيمان مي» ها و تكرار آن پيشنهاد انتخاب بهترين زمان«
  )100و  99هاي ، صفحه8، درس 1گي (دين و زند

 ----------------------------------------------  
 (محسن بياتي)  »2«گزينة  -60

  به درستي بيان شده است. »ج و د«موارد 
  بررسي نادرستي ساير موارد:

  خداوند بسيار آمرزنده و مهربان است. ← الف) يغفر لكم ذنوبكم
  ران، دوستي غيرخداست.از ويژگي كاف ←ب) يحبونهم كحب االله

  )114تا  112هاي  ، صفحه9، درس 1(دين و زندگي 

  )1( دين و زندگي  )3( دين و زندگي
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  )اله استيري رحمت(  »3«گزينة  -61
بهترين بازيكن تـيم در  وقتي است كه  ان اينخبر بسيار بد براي مربي«ترجمة جمله: 

  »زانويش آسيب ديد. ،سازي خود براي مسابقه بود مادهآحال 
  مهم درسي: ةنكت

كار رفته، پس زمان جمله  سوم شخص به ”s“بدون  ”hurt“نكته كه با توجه به اين 
اسـتمراري اسـتفاده    ةقطعاً گذشته است. در نتيجه، در جاي خالي بايد از زمان گذشت

 ”prepare“از سوي ديگر، فاعل و مفعول براي فعل »). 2و  1«هاي  كنيم (رد گزينه
انعكاسي اسـتفاده كنـيم (رد   است، پس بايد از ضمير  نيكسا» آماده كردن«معناي  به

  »).4و  1«هاي  گزينه
  (گرامر)  

----------------------------------------------  
  )سرايي كله  تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -62

 حـدس ، اري كردنـد داز بين دو دستگاه فتوكپي كه سال گذشته خري«: ة جملهترجم
  »بود. تر قيمت گران يدوم ]ستگاه فتوكپيد[زنم  مي
  مهم درسي:  ةنكت

دو (و نه بيشتر) دسـتگاه فتـوكپي بـا همـديگر مقايسـه       ،جايي كه در اين جمله از آن
). با توجه بـه  »4و  1«هاي  شوند، بايد از صفت تفضيلي استفاده نماييم (رد گزينه مي
) در انتهاي جمله ذكر نشده، نيازي به copy machine( كه طرف ديگر مقايسه اين

 ة). همچنين، دقت داشته باشـيد كـه كلم ـ  »3«ة ست (رد گزينني ”than“استفاده از
“the”       قبل از جاي خـالي، حـرف تعريـف معـين كلمـة“one”    در انتهـاي جملـه

كـه   ”the“اسـت و نبايـد آن را بـا     )”copy machine“عنوان ضمير جانشين  (به
 اشتباه گرفت. ،بخشي از ساختار صفت عالي است

  (گرامر)  
----------------------------------------------  

  )حسن روحي(  »3«گزينة  -63
د ي ـخواه هايي كه مـي  دوربين به نوع عكس ]خريد[براي  شماانتخاب «جمله: ة ترجم
د، بسـتگي  ي ـد هزينـه كن يخواه د، ميزان كنترل بر نوردهي و مقدار پولي كه مييبگير
  »دارد.
  مهم درسي: ةنكت

در ). »4و  2« هاي هداريم (رد گزين ”and“نياز به حرف ربط  ،به مفهوم جمله  باتوجه
 ”and“از طرفـي،  د. م ـآ مي ”of“حرف اضافة  ،”money“، بايد قبل از »1«گزينة 

وصـل   هـم  بـه  ساز است؛ بنابراين، اجزاي جمله كه اين حـرف ربـط   پايه حرف ربط هم
هـايي   كند بايد از لحاظ ساختاري با هم يكسان باشند. براي درك بهتر به قسـمت  مي

  يرشان خط كشيده شده توجه كنيد:كه ز
…depends on what kind of pictures you want to take, how 
much control you want over exposure, and how much money 
you want to spend. 

  (گرامر)  
----------------------------------------------  

  )عمران نوري(  »3«گزينة  -64
زم است راهبرد منسجمي براي برگردانـدن افـراد بيشـتري بـه كـار      لا«ترجمة جمله: 

  »ايجاد كنيم تا از جمعيت محلي و اقتصاد منطقه حمايت كنيم.
  كردن حمل) 2  آوري كردن ) جمع1
  ) افزايش دادن4  ، توسعه دادن) ايجاد كردن3

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )مرآتي محدثه(  »2«گزينة  -65
 ،دارد تفريحـي  هـاي  فعاليتكردن در  صرفبراي كمي  وقت ويكتوريا« :جمله ترجمة

    ».برود سركار زمان هم و كند بزرگ را فرزند سه بايد زيرا
  تربيت كردن، بزرگ كردن (بچه) )2  كنار گذاشتن) 1
  ، رها كردنترك كردن )4  بزرگ شدن )3

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )سعيد كاوياني(  »4«گزينة  -66
بـه  ، او 2020لا در مسـابقات جهـاني سـال    پس از كسب دو مدال ط ـ«ترجمة جمله: 

بـا دوسـتان خـود در مـورد ايـن موفقيـت بـزرگ صـحبت          كـرد و  مي افتخارخودش 
  ».كرد مي
  تازه، پرانرژي) 2    ارزشمند) 1
  مفتخر، مغرور) 4  ضعيف) 3
  مهم درسي:  ةنكت

به خود باليدن، بـه خـود افتخـار    «معني  به ”feel proud of oneself“ بارتبه ع
  توجه كنيد.» كردن

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )نژاد ساسان عزيزي(  »3«گزينة  -67
بـرخلاف سـال    ،اسـت  هشركت هفت ميليون دلار ضـرر كـرد  امسال، «ترجمة جمله: 

 .»دلار سود كردگذشته كه ده ميليون 

  اختلاف تفاوت، )2  مركب، تركيب) 1
  نتيجه، پيامد ) 4  اختلافتضاد،  )3
  مهم درسي:  ةنكت

 توجه كنيد.» برخلاف«معناي  به ”in contrast with“به عبارت 

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )نژاد ساسان عزيزي(  »4«گزينة  -68
كيـد  أپزشكان و متخصصين سلامت بـر ايـن باورنـد كـه بايـد ت      ةهم«ترجمة جمله: 

درمـان  تأكيدي كه بـر  نسبت به ، باشيم  بيماري كرونا داشتهاز بيشتري بر پيشگيري 
   »داريم. آن
  ، احساس عاطفه) 2  دارو، پزشكي) 1
  كيد، اهميت        أت) 4  پيشنهاد) 3
  مهم درسي:  ةنكت

 توجه كنيد.» بر چيزي تأكيد كردن«معناي  به ”put emphasis on sth“به عبارت 

  )واژگان(  
  ترجمة متن كلوزتست:

 بسيار ماهي برگ. كنند مي استفاده خود كردن پنهان براي شانرنگ و شكل از ها ماهي برخي
) درسـت شـبيه برگـي    ماهي آن (برگ. است سفيد هاي لكه با رنگ اي و قهوهباشد  ميتخت 

 زود ماهي برگ كند، شنا آن نزديكي در كوچكي ماهي گرا اما. است شناور آب روي است كه
 كشـنده  شـكارچي  يـك  بلكـه  ،نيست مرده برگ يك كه دهد مي نشانشود و  وارد عمل مي

 ماهي. خورد مي را كوچكتر ماهي و كند مي باز را خود بزرگ بسيار دهان سرعت بهآن . است
 انـواع  از يكـي  بـه . ا كنـد را شـبيه كـف دري ـ   و آن نـد ك صـاف  بسيار را بدنش تواند مي پهن
. كند مي شنا خود پشت روي غالباً عجيب ماهي اين. گويند مي وارونه ماهي گربه ،ماهيان گربه
 به قادر رونده راه ماهي گربه. است رونده راه ماهي گربه ،در ميان همه ماهي گربه ترين عجيب اما
هل  زمين خود را روي ،هايش باله و دم از استفاده با تواند روي زمين است و مي »رفتن راه«

 .بدهد

  )روش عقيل محمدي(  »4«گزينة  -69
  هويت) 2   خطر) 1
  عمل، اقدام) 4  موقعيت) 3
  مهم درسي:  ةنكت

 توجه كنيد.» وارد عمل شدنسريعاً «معناي  به ”jump into action“به عبارت 

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

  )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  -70
  سرعت به) 2     شجاعانه) 1
  شدت به) 4  طور تصادفي به) 3

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 3و  1زبان انگليسي 



  8: ةصفح  ي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)دوازدهم (رياضعمومي                                1400آذر  5 آزمون 
  

  )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  -71
  مهم درسي: ةنكت

بهتـرين   ،و صـفت عـالي   ”but“تضاد  ةدهند ربط نشان ةبا توجه به معناي متن، كلم
  .استكردن جمله گزينه براي كامل 

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

  )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  -72
  مهم درسي: ةنكت

هـاي   (رد گزينـه  كنيم از ضمير انعكاسي استفاده مي ،هرگاه فاعل و مفعول يكي باشد
 اده كنـيم بايد از ضمير مفرد اسـتف  ،چون فاعل جمله مفرد استاز طرفي، . »)3و  2«

  .»)4«(رد گزينة 
  )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

  :اول درك مطلبترجمة متن 
خلـيج   ازاي  در منطقـه  يتحقيقاتي زيرآب ةپروژيك اين شانس را داشتم كه در  ،ماه گذشته
 از محققـان  گروهـي شـركت كـنم.   هاي گـل)   (باغ  ”Flower Gardens“نام مكزيك به

هـا و   مـاهي  ةدر تلاش بودنـد تـا دربـار   ، به سرپرستي دانشمند دكتر مت فيليپس ،اي حرفه
 اطلاعات بيشتري كسب كنند.  ،كنند كه در اين قسمت از دريا زندگي مي يموجودات مختلف

“Flower Gardens”  زيادي با ساحل دارد و ما سه روز را در قايق گذرانديم ةفاصل. 

بـراي   (ROV) »وسـيلة كنتـرل از راه دور  «نام  جهيزات زيرآبي به، از يك قطعه تگروهاين 
گيري كند  عمق و دماي آب را اندازه ستتوان مي ROVكرد.  آوري اطلاعات استفاده مي جمع

خيلـي   ROVد. رك ـ كه فيلم زنده را به قايق ارسال مـي  بودو همچنين داراي يك دوربين 
شد و من چند بار اجازه داشتم  ق كنترل ميجالب بود. اين دستگاه توسط يك رايانه روي قاي

 .كه با آن كار كنم

حال، چيزي كه بيشتر از آن لذت بردم، غواصي در آب بود. در ابتدا، من كاملاً ترسيده  اين با
محض پريدن  ببينم. اما به يجهت يچتوانستم زمين را در ه عمدتاً به اين دليل كه نمي -بودم 

انگيـز   شگفت ،كردند هاي رنگارنگ كه در اطراف شنا مي هي. ديدن مانترسيدمدر آب، ديگر 
 .ببينم را ”Flower Gardens“توانستم تمام راه تا  بود و مي

هاي علمي و تحقيقاتي  تعطيلات بود، اما چيزهاي جديدي هم در مورد پروژه شبيهاين سفر 
 ،دانستند دريا مي ةدرباررا كه چه  ميل آن  كمال آموختم. اعضاي تيم بسيار خونگرم بودند و همه با

به اهدافم در زندگي فكر كنم. اين  ه استباعث شدو دادند. اين سفر يك فرصت عالي بود  توضيح مي
 .بيشتر تلاش كنم تا دانشمند شومكه  خواهد كردتجربه قطعاً به من كمك 

 

  )حسن روحي(  »1«گزينة  -73
  »متن چيست؟ در هدف اصلي نويسنده«جمله:  ةترجم

  »شرح دهد. ،اتفاق افتادعلمي  ةا كه در يك پروژر چه آنتا «
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
  )حسن روحي(  »4«گزينة  -74

  »گويد؟ در متن چه مي ROV ةنويسنده دربار«ترجمه جمله: 
»ROV كرد. ضبط مي را داد زير آب رخ مي چه آن« 

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )حسن روحي(  »3«گزينة  -75
نسـبت بـه   به بهترين شـكل،  يك از موارد زير نگرش نويسنده را  كدام«جمله:  ةترجم

  »كند؟ غواصي توصيف مي
 »احساساتش تغيير كرد. ،وقتي داخل آب رفت«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )روحيحسن (  »4«گزينة  -76
موجود در متن، اين سفر چه تأثيري روي نويسنده  بر اساس اطلاعات«جمله: ة ترجم

  »داشته است؟
 »كرده است تا در جهت اهداف خود تلاش كند. رغيباو را ت«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  :دومدرك مطلب ترجمة متن 
يك نفر در طول زندگي خود دچار نـوعي بيمـاري روانـي     ،ردر سراسر جهان، از هر چهار نف

 كننـد كـه   زندگي مـي ميليون نفر با يك مشكل رواني  450حدود  ،شود. در حال حاضر مي
. با اين وجود، مردم باشددر جهان  مربوط به سلامتي مسائليكي از بزرگترين شود  سبب مي

مشـكلات روانـي خـود صـحبت     نـدرت در مـورد    بـه  ،دليل ترس از طرد شدن در اجتماع به
گرامي داشـته شـد.    1992اولين بار در سال  )WMH( كنند. روز جهاني سلامت روان مي

مردم از شيوع رايج مسائل مربوط به سلامت روان و مبارزه براي  دادن به اين روز براي آگاهي
و شرايط بهتر و درمان افرادي كه داراي مشـكل روانـي هسـتند، ايجـاد شـد. تعـداد افـراد        

 تـوجهي  شـكل قابـل   بـه  هايي كه در جشن روز جهاني سلامت روان مشاركت دارنـد  سازمان
سلامت  در واقع هفتة ،، مانند استراليابسياري از كشورها ،افزايش يافته است و در حال حاضر

هر سال به  ]در اين روز[شود.  اكتبر مي 10روان دارند كه شامل روز جهاني سلامت روان در 
روز جهاني سـلامت  [موضوع ، 2017مثال، در سال  برايشود.  ي پرداخته ميموضوع متفاوت

  سلامت روان در محل كار بود. ،]روان
طور منظم ورزش كنيد، خوب غذا بخوريد و مقداري از  براي مراقبت از سلامت روان خود، به

 فكـر  ينا به بر مراقبت از خود، وقت خود را با دوستان و اعضاي خانواده سپري كنيد. علاوه
توانيد در مورد مسائل رايج  مثال، مي برايتوانيد از ديگران حمايت كنيد.  كنيد كه چگونه مي

بنـابراين، مشـكلات دوسـتان و     ؛مانند اضطراب و افسردگي اطلاعات بيشتري كسب كنيـد 
محل كـار خـود را تشـويق     ]افراد[توانيد  همكاران را بهتر درك خواهيد كرد. همچنين، مي

هـاي   هايي كه برنامـه  نفع همه باشد. شركت سلامتي را به اجرا بگذارند كه به ةنامكنيد تا بر
درصد زمان كمتري را در مرخصي  28ها  اند كه كاركنان آن سلامتي دارند دريافتهمربوط به 

فقط كنند. هر كاري كه در روز جهاني سلامت روان انجام دهيد، حتي  استعلاجي سپري مي
تا مردم را بهتر درك كرده و  خواهد كردما كمك  ةمورد آن، به همصحبت كردن با مردم در 

 ها حمايت كنيم. از آن

  )سرايي كله  تيمور رحمتي(  »4«گزينة  -77
  »دهد؟ متن اساساً چه موضوعي را مورد بحث قرار مي«ترجمة جمله: 

 »هاي بهبود آن سلامت روان و روش ةاهميت يادگيري دربار«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )سرايي كله  تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -78
از نظـر   »1«در پـاراگراف  (بـا ايـن حـال)     ”Yet“ دار زيـرخط  كلمـة «ترجمة جمله: 

  »است. ترين نزديك …معنايي به 
»“however” )اما، با اين وجود(«  

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )سرايي كله  تيمور رحمتي(  »1«گزينة  -79
  »…توان استنباط كرد كه  از متن مي«ترجمة جمله: 

 .»استمراقبت كردن از سلامت روان خودمان  روشي برايحمايت از ديگران «

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )سرايي كله  تيمور رحمتي(  »3«گزينة  -80
 »؟درست نيستعبارات زير يك از  كدامطبق متن، « ترجمة جمله:

 »هر سال، سلامت روان در محل كار موضوع مهم روز جهاني سلامت روان است.«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  



––––––
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tan( x )

22 2 2 23 3
2 3

   

 k2           
k        :  

k k2 2 2   
   ) 2 : :   29  34( 

 ----------------------------------------------  
87-   »1«  ) (  

         y sin x3 12 

  4 2 -  4    .        
   AB  :  

x

B

A

y

1 5

3

4

7

-2

  
  AB   :   AB 2 22 6 40   

   AB           

    max
ABS

2
202    

     AB    ( , ]0 20  .  
   ) 2 : :   24  29( 

 ----------------------------------------------  
88-   »4«  ) ( 

       27 :     

max

min

y a c
c , a

y a c

4 3 5
2 21

  

 a 5
2            

   x  .  
         3  .  

T b b
b b
2 2 2 23 3 3  

  b    y cosx  y .     

b : a b c

b : a b c

2 5
3 3

2 1
3 3

  

  )2 -  :  24  29(  
---------------------------------------------- 

89-   »1«  ) (  
   f      :  

x ( k ) x k , k2 1 2 12 2   

      f       .  
   ( a , )2 2 4     .3 1  1-  3- 

 :     a25 2 3   
a a | a |2 23 1 1 3 1 3   

   ) 2 : :   29  34( 
 ----------------------------------------------  

90-   »2«  ) (  
   y tan x     .   

 

x

y

   
  

   3       .  

 

x

y

   
  

       (a )0      

y        5
6    .   

  A   16
5 5
6

     B   

11
116

5 5
6

   .  

AB ( ) /1 11 12 2 45 5 5   

   ) 2 : :   29  34( 
 ----------------------------------------------  

2 2
3
2

5
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6
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91-   »3«  ) (  

            :  
n(A B) n(B A) n(A B) n(A B)   

n(A B) n(A B)20 6 9 5   
         .  

56 9

A B

  
      A  B 5        .

 A B 2         A B  B A 
 3             .  

33 6

  
        12  .    

 )1-  :      10  13( 
 ----------------------------------------------  

92-   »4«  ) (  
      [a , ) (a , b)  :   .  

x
x x x x

x
2 2 13 2 3 2 0 2   

x [ , ) ( , ) a , b1 1 1 2 1 2o¬H   
x [ , ) ( , )2 4 4 4o¬H

¡ï¡ïù  

( a , b a) ( , )21 0 1   
    1  .  

 )1-  :      3  5( 
 ----------------------------------------------  

93-   »2«  ) (  
    a ( )4 249 5 2 3 5 3 5 3 5  

   b 3 5  .  
 :    

a b

ab

2 2 3 5 3 5 6
3 5 3 5 9 5 2

   

(a b) a b ab a b

(a b) a b ab a b

2 2 2

2 2 2
2 6 4 10 10
2 6 4 2 2

   

   a b
a b

10 5
2

   

 :    ab b
a
22   

aa b aa
a b aa

a

2

2

2
2 5 5 52 1 52

   

 )1 -        :  48  53  63  68( 
 ----------------------------------------------  

94-   »2«  ) (  

a
| a |

3
3

11   

   a :            

aa a a
a a

6
3 6 3

3 3
1 1 1 1 0   

a a3 61 5 6 2 5 3 5
2 4 2   

a
a

6
3
1 3 5 2

2 5 1
3 5 5 1 2 5 2 5 12 2 2

   

 )1-        :  63  68( 
 ----------------------------------------------  

95-   »2«  ) (  
 :      

x x x x2 22 1 1 5   
( x x ) (x ) x

x x x

x x x
x x x

2 2

2 2

2

2 2

2 1 1 5
2 1 1

5
2 1 1

   

x x x( x x x ) x
x

20 2 25 2 1 1 1   

    a x x22 1  b x2 1  
  .     

a b x a b x
(a b) x a b x

5 5
5 1 25 25 5 5   

              :  

a b a b 524 26 5 12 13 2   

x x x2 2 512 2 1 13 1 2   

 )1-        :  63  68( 
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    :              

n ...  3  2  1   

( n )22 1  ...  27  25   23      

n4 1 ...  13  9  5    

n: t ( n ) ( n ) n2 22 1 4 1 4       n    
            400  .  

n n24 400 10   
        41  .  

 )1-  :      14  20( 
 ----------------------------------------------  

97-   »1«  ) (  

a a q
q q

a a q

912
913 1

34 1

1 1 1
512 2 2   

 :        

a ( q )
a a ... a q
a a ... a a ( q )

q

a ( q )( q ) q
a q ( q ) q

10
1

1 2 10
56 7 10 6

5 5 5
1

5 5 5
1

1
1
1

1
1 1 1

1

   

q5 5
1 11 1 31

1
2

   

) 1-    :  2  6( 
 ----------------------------------------------  

98-   »1«  ) (  
S a102 102  :     

S S a a S

( a ( )d)

102 101 102 102 101

1

0
101 2 101 1 02

   

a d a d1 12 100 0 50   
) 1-    :  2  6( 

 ----------------------------------------------  

99-   »1«  ) (  

  a , b , c    a , b , c4 4 4   
    a b c  :     

ac ba cb , a c (b )
ac b

2
4 4 4 2

22   

 ac b2  :  

a cac a c ac ac
2

2 2 2 42   

a c ac (a c) a c2 2 22 0 0   

     a  c   .  ac b2    
 :    

a cac a c ac ac
2

2 2 2 42   

c ca c ac
a a

2
2 2 6 0 1 6 0   

         c
a

      x     :  

x x x2 6 1 0 3 8   
            

  c
a

1     x 3 8  .    

 )1-     :  21  27( 
 ----------------------------------------------  

100-   »3«  ) (  

 a15
2    a  a314  :    

a a a a a a3 3152 14 15 142   

   a t6     t t t3 6 215 14  
  :  .  

t t t t (t t )6 3 2 2 415 14 0 15 14 0   
t t t0 4 15 14 0   

   t 1  t 2         
 :     

t t (t )(t )(t t )4 2

0
15 14 1 2 3 7 0   

 t 1  a 1          
        :        

n, , , ... , a (n ) n15 13 13 111 14 1 12 2 2 2   

 t 2  a 64    :        

n, , , ... , a (n ) n1564 8 14 4 64 4 1 68 42   

      :    

n n68 4 0 17   
 )1-  :      21  24( 
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2 1
2 1 0 1
4 3

x

y

³¼w ·¼Tw ¼e ôvM  

  1 3 3 32 1 2 11 0 1 24 3 2 1x ( ) y ( ) x  

   x x 12 1 2  
  :       

  
x y

( x y) ( y x ) x
1

3 2 1 8 3 6 6 2 12 6 9
3 2 4

  

16 9 62  
) 3    :  27  31( 
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102-   »3«    ( 
  3 33 27| A | | A | | A |  

  || A | A | | A | ( ) | A | ( ) ( ) ( )3 3 3 10 1027 27 27 3 3 3  
) 3 :      27  31( 
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103-   »3«  )   

        
0 0

0 0
0 0

a
A b

c
  .

                 

   
0 0

0 4 0
0 0 9

a
B b

c
  :       

  4 9 36 36| B | a b c abc
| A | a b c abc

  
) 3 :      27  31( 

 ---------------------------------------------- 

104-   »4«  ) ( 
  :  | AB | | A || B | )2  1 1| A |

| A |
 )1  

  :  
  1 1| AB I | | AB AA | | A(B A ) |)1  

  1 1 1| A || B A | | B A || A | | (B A )A | | BA I |  
  2 1 2 1 2 21| AB A | | A || B || A | | A || B | | B |

| A |
 )2  

  | ABA kI | | ABA kI | | ABA kAA |1 1 1 1 )3  

  | A(BA kA ) | | A(B kI)A | | A || B kI |
| A |

1 1 1 1  
  | B kI |  

 »4:«        A  B    .    
) 3 :      27  31( 

 --- -------------------------------------------  
105-   »2«  ) ( 

   | A | | A | | A | | A |
A | A |

| A | | A | | A | | A |
2 23 32 1 2 1  

   ( ) | A | (| A | )(| A | ) | A | (| A | )23 2 1 2  
   | A | | A | | A |3 5 2 1  

   A A
1 1 1 133 3 0 3 03  

  ( )3 1 1 3 0 33   A   
) 3 :      27  31( 
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106-   »3«  ) ( 

   
x k x k

A , B
2 2 2

1 1 2 1 1 2
3 23 4 3 23 4

  

     A  B         
  :      

  | B | | A | ( x k) ( k x )
[( x k) ( k x )]

2 8 12 23 3 92 8
2 4 12 23 3 46 8  

  x k x k k k100 20 20 100 40 40 20 20 1  
) 3 :      27  31( 

 ---------------------------------------------- 

107-   »2«  ) ( 
  | AB | | BA | a a225 5 1  

) 3  :     27  31( 
 ---------------------------------------------- 

108-   »2«  ) ( 
  :A    n  k m:    

    n| kA | k | A | )2       m m| A | | A | )1  
    detA I | A | | I | | A | ( ) | I |2 2 2 24 4 4  
    | A | | A |2 16 1 4  

  (A I) A AI I (A I) A A I2 2 2 2 22 4 4 2 4 4  
  A I (A I) I

2 4 22 4 A I4 4  
   det(A I) A | (A I) | | A |2 22 4 2 4  

  | A I | ( ) | A | ( ) | A I |2 22 4 16 4 64 2 8  
) 3 :      27  31( 

 ---------- ------------------------------------ 
109-   »1«  )  ( 

    | A B | k | A(A B ) | | A | k1 1 1 1  
    | I AB | k | A | | (I AB )B | k | A || B |1 1  

   | A B || B A | k | AB | k
| AB |

  

k

5 2
7 4 20 14 6 32 2 2  

) 3 :      27  31( 
 --------------------------- ------------------- 

110-   »1«  ) ( 
  :A    n   k R :  n| kA | k | A |  

    32 2 2 2 1| A | | | A | A A | | A | | ( | A | )A |  
    03 38 2 1 8 2 1|A|| A | ( | A | ) | A | ( | A | )  
    | A | | A | 12 2 1 2  

) 3    :  27  31( 
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111-   »2«  )  ( 

( , )
x x x k

28 28 724
24 28 424 56 0 0 7   

|7 15 105 21 105      x  

 )-  :      24  25( 

 ---------------------------------------------- 
112-   »4«  ) ( 
                 

0  1  2  3  4  5  6  

1  (33    12   45 =12+33 .   
7

45 3  

2  (48    12   60=12+48  .   
7

60 4  

3  (46    12   58=12+46  .   
7

58 2  

4  (35    12   47=12+35   .   
7

47 5  

  »4 :«     7.         

 )-   :    24( 
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113-   »1«  ) ( 

  :      

a b a a b b
12 12

21 15 21 2 12 15 12   

( , )
a b a b a b

12 4 43
3 12 33 3 0   

    a+b  4.      

 )-  :     22( 
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114-   »1«  ) ( 

 a a a a ( )
7 7 7

9 17 5 1 4 18 4 18 2 7  

( , )
a a

7 74
4 7 14 4 1  

( , )

a b b

b b b k

7 7

7 7 73
3 7 1

10 2 3 36 12 3 36

3 24 8 6 7 6
  

6) +9 (7  =69 )1  

1) +8 (7 =57 )2  

)6 (7 =42 )3  

1) +12 (7  =85 )4  

) -  :      24  25( 
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A a a
4 4

12 21 21 1  
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11 11

12 21 1 2 2 1 2  

 
,A

A A
A

4 4
4 11 44

11 11
1 9 9 9
2 9

 )-  :      22  23( 
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P
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P |

p | n p | n

p

8 1 24 3 193 2 24 16
19

®òIÿU
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19

19 19 19 193
3 19 1

19 3 2 3 2 0

3 2 21 7 12
  

:  

n k19 12  
88=12 +4 × 19 =   n   

16 =8  +8  =    

  ) -  :      24  25( 
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a a k
21

11 21 11   

a k
19 19

10 21 11 10  

( , )
k k k

19 19 192
2 19 121 1 2 18 9  

   k  9 :    

2 0 0 2 min(a) 21 9 11 200

 )-  :      24  25( 
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a aba b , , ..., , a , , ...,
13

0 2 0 1 9 1 2 9

a b a a
13

10 100 10000 2  

a b
13

10101 10 2  
 10101  13    a    1  9   

.  

b b b
13 13 13

0 10 2 10 2 10 2 4 13   

( , )
b b

13 1310
10 13 110 50 5

kb k b113 5 8   

   a+b  17=8+9  .  

) -  :      22  25( 
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119-   »3«  ) ( 

 abab  24      3  8 .     

( , )
abab (a b) a b

3 3 32
2 3 10 2 0 0   

abab bab b a b
8 8 8

0 0 10 100 0  

a b
8

2 5 0  

 a 1   :  

( , )

b

b b

b

3

8 8

8 85
5 8 1

1 0

2 5 0 5 2 8 10

2 6

  

 b0 9           b 6 

          .  

 a 2  :    

( , )

b

b b

b

3

8 8

85
5 8 1

2 0

4 5 0 5 4 24

4

  

b 4           2424  

    12 .

 )-  :      22  25( 
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120-   »4«  ) ( 

b ba ( aa)240 1  

b ba (a a ) ( a )2 240 10 100 11 100  

     11  :  

a b b ( a )
11 20 4 11 100   

aa a a
11 11 0 94 1 5 5   

b a b155 155 24025 2 7   
 )-     :  22  23( 
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    »»  55    14001400««       10  
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     AB   AD AE BC  BF  m 44 

.  

    AB   DC EF HG   n 3 .  

    AB   DH CG EH  FG  p 4 .  

    :  m n p 4 3 4 5  

 )1-  :    78  81( 

 ----------------------------------------------  

122-   »2«   ) ( 
   » « » «       .

 » « » «.        

  
     CBFG  DCGH     ABCD  

          .BC  DC   CG 

.        

 )1-  :    78  83( 

 ----------------------------------------------  

123-   »1«  ) ( 
:             

  

  

  

  )1-  :    87  91( 

 ----------------------------------------------  

124-   »4«  )  ( 

    ( d11  d2   d3 .     

d

d

d

3

2

1
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d

d
d

3

2

1

  
 (   d11  d2   d3 .      

d

d

d

3

2

1

:  

 )1-  :    79  80(  

 ----------------------------------------------  

125-   »3«  )  ( 

2

1

  
              

         1  2   

 .        

 )1-   :  90( 

 ----------------------------------------------  
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 -------------------------------------------- --  

127-   »4«  ) ( 
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    Q         d    
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     P        »1 « »2 « 

»3 «.     

 )1-  :    79  82( 

 ----------------------------------------------  

128-   »2«  )  ( 
 »1 :«             

     .           

 »2 «             

  .             

.      

 »3 «             

.      

 »4 «               

 .  
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 ----------------------------------------------  

129-   »3«  )  ( 
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       OO A :  

OA OO O A r

r
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2
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36 16 20
   

 :        S r2 20   

 )1-  :    92  94( 

 ----------------------------------------------  

130-   »1«  ) ( 
    BHC :  

D

B

C

H

5

2

4

3

6

A

  

BH BC CH BH22 2 2 25 9 16 4   
       ABCD   AB  

   :         

 (AD) DC2 23 6 54  V  

(CH) BH2 21 3 4 123 3  V 

  54 12 42 V (  ) 

 )1-  :    95  96( 
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131-  »3«  )  ( 
        mg     

    Df:      
)   1:(  Dmg f  
)   2:(  Dmg f  
)   3:(  Dmg f  

)   4:(  Dmg f  
  )3 –      :  32  34 36  37( 

 ----------------------------------------------  
132-  »2«  ) (  

               
     :  

F
�

N

�
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=F N540
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�

  
00 120 10 1200net y N(F ) F mg N  

1 1net x k(F ) ma F f ma  

1 1 2540 0 4 1200 120 0 5f Fk k N m/ a a /
s

  

             :  

1 0 0 5 60 0 30mv a t v v /
s

  

    F:  
 2 2 2

f Fk k N
net x k k N(F ) ma f ma F ma  

k
ma g / a
s2 2 20 4 10 4  

         F :     

2

30 7 54
vt / s

a
  

 )3 -      :  32  34  37  43( 
 ----------------------------------------------  

133-  »2«  )  (  
         :  

F
�

N

�
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=N N70m gm =F

   
77 10 70NF mg N  

0 3 70 21s,max s N s,maxf F / f N  

  F .             

F
�

N

�
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=F N25

mF
�
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f
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�

�

  
max s,maxF F f 0  

25 21 0 46max maxF F N  
  F .             

F
�

�

N

�
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=F N25

m

F
�
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f
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�

  
min s,maxF F f 0  

25 21 0 4min minF F N  
 )3 -      :  32  34  37  43( 

 ----------------------------------------------  
134-  »4«  )  (  
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a F0 0  

t s3 t s4:  

( / / ) ( )
v ma a
t s3 2 3 9 3 4 2

0 6 64 3  

 :  | F | m | a | N4 6 24  
 ) 3 -      :  32  34( 

 --------------------- -------------------------  
135-  »2«  ) (  
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FA

gm

fk

FN

�

�

�

�

  
f Fk k N

net x A k A k AF mgN
(F ) F f F mg F / mg0 0 2  

 B        :    
FB

gm

�

�  
net y B(F ) F mg0  

:    

F kx A A A Ae

B B B B

F
F k x x/ mg x

FF k x mg x
x

2
0 2

2
3

  

A A

B B

x x
/

x x
10 2 3 15  

  )3 –        32  34  43  44( 
 ----------------------------------------------  

136-  »2«  ) (  

F
�

N

�
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f
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�

F
�

دست

  
            NF )

:     (    

s,max s N N
s

mgf mg F mg F N
/

3 10 1500 2  

F F kx x x m / cm3150 400 37 58Swj o¹Î  

 )3 -      :  39  44( 
 ----------------------------------------------  

137-  »1«  ) (  
       :  m g k x1  

                  
    )  ( :       

net y(F ) m a m g kx m a kx m (g a)2 2 2 2  
     k  x :     

mm g m (g a) / / ( a) a /
s1 2 20 6 10 0 8 10 2 5  

      –  :    
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0 2 10 0 2 2 5 20  
 )3 -      :  37  44( 

138-  »3«  )  (  
  OA        :  
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s

2 2
1 1 1 1 2

1 14 4 0 52 2  

  AB :           

    mAB v t v v
s

12 4 4 2  

  BC        m
s

2   

A Bv v) ( . :  
C Bv v ma /

t s3 2
0 2 2 0 512 8 4  

     4           
NF 1 :           

N N NF mg ma F / F N11 1 1800 10 800 0 5 8400
   4   8 a2 0:     

NF mg N2 8000  
   s8 s12  :  NF mg ma33  

N NF ( / ) F N3 3800 10 800 0 5 7600  
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 ----------------------------------------------  
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 ----------------------------------------------  
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 ----------------------------------------------  
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 ----------------------------------------------  
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          :  
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0
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B
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             .  
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313500
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      :       
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F N
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 )1-     :  32  38( 
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              :  
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33 2 0 754
2 6 6 12

1
1 75

   

  )1       62  64( 

--------------------------------------------  

198-  »4«  ) (  

  x2      :  

mol X mol O / L O
/ g X

Mg X mol X mol O
/ L O M gr

2 2 2
2

2 2 2

2

1 3 22 414 2 6 1
2 24 71

   

   X      / g.mol 135 5 .  

  )1       79  81( 

--------------------------------------------  

199-  »3«  ) (  

       :     

/ gmL g
mL

1 2564 801
¼±d¶

¼±d¶ ¼±d¶
¼±d¶

  



    » 5 1400«       26  

100½kº ¼{ ®e ³o]
=

 ¼±d¶  ³o]  
    

/ / g3 5 100 2 8½kº ¼{ ®e ³o]
½kº¼{ ®e  ³o]

 80  
  

    )      mL64 36 100  (

   :   / g KOH mol KOH mol/
/ L g KOH L
2 8 1 0 50 1 56¼±d¶  

    

  )1      92  94( 

--------------------------------------------  

200-  »4«  (  )  

               

        .  

CaCl (aq) Na PO (aq) Ca (PO ) (s) NaCl(aq)2 3 4 3 4 23 2 6   

?gCa (PO ) / L3 4 2 0 2 ¼±d¶   

/ mol CaCl mol Ca (PO )
L mol CaCl

2 3 4 2
2

0 6 1
1 3¼±d¶

   

g Ca (PO )
/ g Ca (PO )

mol Ca (PO )
3 4 2

3 4 3
3 4 2

310 12 41   

 CaCl2  6/0         Cl   

2/1 .    

M V M V / /1 1 2 2 1 2 0 2   

M ( / / ) M / mol.L 1
2 20 2 0 1 0 8  

  )1      89  100( 

--------------------------------------------  

  

201-  »2«  ) (  

    mol NH
NH g NH

g NH
3

3 3
3

134 17  ?   

A
A

N NH
N NH

mol NH
3

3
3

21
¼§²¼¶

¼§²¼¶  

    :  

 »1:«  

   A A? N CH N
CH4

4

5 51
´UH

¼§²¼¶
´UH ¼§²¼¶   

 »2:«  

  A
A

N COmolCOgCO N
gCO molCO CO

21112 828 1 1
´UH¼§²¼¶

¼§²¼¶
 ?   

 »3:«  

  mol CO
? gCO

gCO
2

2
2

188 44
¼§²¼¶

´UH   

A
A

N CO
N

mol CO CO
2
2 2

3 61 1
¼§²¼¶

¼§²¼¶ ¼§²¼¶

´UH  

 »4:«  

  AN H O
? mol H O

mol H O
2

2
2

2 1
¼§²¼¶

´UH   

AN
H O2

3 61 ¼§²¼¶

´UH  

)1       13  15( 

--------------------------------------------  

  

1-   
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202-  »4«  ) (  

  45 3
21 Sc :      

Sc : s s p s p3 2 2 6 2 61 2 2 3 3  

            )5       (

   .  

     :  

 »1:«  eCu n
64 2
29

29 2 27 35 27 864 29 35  

 »2:«  Ti: s s p s p d s2 2 6 2 6 2 2
22 1 2 2 3 3 3 4  

 Ti22   .          

 »3:«  Cr : s s p s p d2 2 2 6 2 6 4
24 1 2 2 3 3 3  

      2
24 Cr          

  .    

)1       30  39( 

--------------------------------------------  

203-  »4«  ) (  

      A             

  :    6210 443 psd]Ar[:A  

        A  36         

    .          B  

.       

   B :[Ar] d s5 13 4)  :1(  

B :[Ar] d s10 23 4 : )2   (  

         B    d   

     7  8  0l          

)1  (X42 )   2  (Y48   .     

)1       30  39( 

--------------------------------------------  

204-  »1«  ) (  

   64p           

  X     32 44 ps     .X  

 15   4 .    

)1       30  39( 

--------------------------------------------  

205-  »3«  ) (  

 SiCl4 32            

  4   12        ) .    3 

(.     

  

)1       55  56( 

--------------------------------------------  

206-  »3«  ) (  

    22 2 2
2

22 42 44 81
/ LCO

?LCO molCO / LCO
molCO
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2 22 2 2
2 2

44 12 401 2 2
gCO LCO

?LCO molCO LCO
molCO / gCO

  

44 8 1 1240
/ L /
L

  

)1       80  81( 

--------------------------------------------  

207-  »3«  ) (  

   :        

  2 2 33 2NaN (s) Na(s) N (g)  

molN molNaN
?gNaN (s) / gN

gN molN
gNaN

gNaN
molNaN

1 22 38 43 2 28 32 2
65 3 13 31 3

145 13 132g    

)1       80  81( 

--------------------------------------------  

208-  »2«  ) (  

 »«  »«   .   

:    

:( )   molAl?molCu / gAl
gAl

2 140 5 27  

molCu / molCu
molAl

23 22 252  

:( ) 2 3 34 2 4 3Al(s) CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s)  

  1 3 4      

  2 3 5      

:( )  24SO           

.      

:( )             

Cu

SO

2

2
4

36
3

          
Al

SO

3

2
4

25
3

  

    .       .  

)1       80  81( 

--------------------------------------------  

209-  »2«  ) (  

               

.     

)1       81  82( 

--------------------------------------------  

210-  »3«  ) (  

 »« » « » « .    :   

  » « » :«  (B)        

  .            .  

 »:«   2        (A)    

     (O )2    (N )2     

     ...     .    

)1      86  87( 

--------------------------------------------  
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1

2

3

4

5

6

7   
211-  »3«  ) ( 

                
                 

   .         .   
      .       

           .  
  )2      :  10  13(  

--------------------------------------------  

212-  »4«  ) (  

      30   s s p s p d s22 2 6 2 6 10 21 2 2 3 3 3 4 
        .  

   NiCl3   Ni3
28    

    [ Ar] d7
18 3  .  

Cu29       3 n=    18   

      .Cu , Cu2 .    
  )2 :        14  17(  

--------------------------------------------  

213-  »4«  )  (  

      CO2           
STP       :  

g NaHCO
g NaHCO

g NaHCO
3

3
3

8450 100
}²Ii

}²IiIº
}²IiIº

   

mol NaHCO mol CO
g NaHCO mol NaHCO

3 2
3 3

1 1
84 2  

/ LCO L / LCO
mol CO L

2
2

2

22 4 80 4 481 100
Â± ø

ÁoÊº
  

  )2 :        22  25(  
--------------------------------------------  

214-  »4«  ) (  
                  

11    :  
  (  )12 (  

  

  

  (  )11 (  

  

  

  (  )10 (  

  

  
  

  
  (  )11 (  

  
  

  )2 :       33 36  39(  
--------------------------------------------  

215-  »1«  ) (  
 »1 :«  C  H  

( )C H /
( )10 18

10 12 6 6618 1    :»«  

 »2 :«      C H10 18 .       
 »3 :«  :  ( )      

 C H O CO H O10 18 2 2 22 29 20 18   
molC H

/ g C H
g C H

mol O / L / LO
mol C H mol O

10 18
10 18

10 18

2
2

10 18 2

16 9 138
29 22 4 16 242 1

   

 »4 :«              ( )   
C H10 18  C H10 8   .  

  H     10          
 .  ( )    

  )2 :        39  41(  
--------------------------------------------  

216-  »1«  ) (  

 o ( )C1 90 30 90 60 I¶jyÀI¨   
Q Q400 60ÂÄI¶o¬ SÃÎoË  

Q J24000  
cal kcalJ / kcal
/ J cal
1 124000 5 744 18 1000  

  )2 :        49  58(  
--------------------------------------------  

217-  »3«  )  (  
                   

  :  
mol C H

g C H
g C H

kJ / kJ
/ mol C H

2 4
2 4

2 4

2 4

11 28
65 46 40 05

   

2 



    » 5  1400«       30  

mol CH OH
g CH OH

g CH OH
kJ / kJ / kJ

/ mol CH OH

3
3

3

3

11 32
21 21 875 21 90 03

  

    :    
C H / /

CH OH /
2 4
3

46 4 2 1 221 9
ÂTi¼w xpnH

ÂTi¼w xpnH
  

  )2 :        70  71(  
--------------------------------------------  

218-  »2«  )   (  
        H   »» «» ««   

  1531  4/367  +9/285.      

  H      » «  1
2    » «

  3   » «   3:     

H ( / ) ( / )

kJ

1531 3 285 9 3 367 42
1010

   

  )2 :       72  75(  
--------------------------------------------  

219-  »2«  ) (  
:      

C H (g) O (g) CO (g) H O(l)3 8 2 2 25 3 4   
           216       

 :  
mol H O

? LO g H O
g H O

mol O / LO
LO

mol H O mol O

2
2 2

2

2 2
2

2 2

1216 18
5 22 4 3364 1

   

      :  
s minLO min

/ LO s2
2

1 1336 22 8 60   

  )2 :        8384(  
--------------------------------------------  

220-  »1«  ) (  

 HR R t min t min2 20 40y¹¨H» = IU  
H

nH ( )( / )molR / molL .h
V. t L h

2
1 12 5 6 0 5 0 75202 60

  

t min t min0 40IU  

H
nH ( )( / )molR

V. t L h
2

2 5 8 0 5
402 60

  

/ mol.L .h1 11 125   

H

H

R (t min t min) / /
/R (t min t min)

2

2

20 40 0 75 0 661 1250 40
IU

IU
  

)2 :        85  86  95(   
--------------------------------------------  

  
221-  »4«  (  )  

:     
) (      :    .    

               
          .  

)2 :        3  4(  
--------------------------------------------  

222-  »1«  (  )  
  » «.      :    

 » :«              
     d3    s4   .  

 » :«   d       .  
)2 :        14  16(  

--------------------------------------------  

223-  »4«  (  )  
  NaOH      :  

mL250 ( )?g NaOH  

L mol NaOH
mL L

g NaOH g NaOH g NaOH
mol NaOH g NaOH

1 2
1000 1
40 100 251 80

¼±d¶

¼±d¶ ¼±d¶

}²Ii }²IiIº

}²Ii

  

 Fe (OH)3       .  
FeCl (aq) NaOH (aq) Fe(OH) (s) NaCl (aq)3 33 3  

mol Fe(OH)mol NaOH
L mol NaOH

312
1 3¼±d¶

 / L0 1   

g Fe(OH)
/ g Fe(OH)

mol Fe(OH)
3

3
3

107 87 6 21 100  

)2 :       23  25(  
--------------------------------------------  

224-  »1«  (  )  
     . 

            :  
  : Q mc c ( )41800 200 75 25   

c / J. g . C1 14 18  
  : Q mc c ( )19700 200 75 25     

/ J.g . C c1 11 97  

2-   
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  g100    g100  .        
      .            

/( ) /
/

4 18 2 11 97              

75 C   .       

)2     : 56  58(  
--------------------------------------------  

225-  »3«  (  )  
   : 

  »1 :«2- !          
  »2 :«          

7 6C H O   .  

  
  »4 :«              

.     
)2     :  68  69(  

--------------------------------------------  

226-  »3«  (  )  
                  

                
                 

   25 C  27 C  .  
gQ m c (( )mL ) / ( ) J

mL
125 50 4 2 27 25 6301

 

         1  HCl  
   .  

  
LHCl mL HCl?kJ mol HCl

/ mol HCl L HCl
J kJ / kJ H / kJ

mLHCl J

1 10001 0 5 1
630 1 50 4 50 425 1000

  

)2     : 56  58  72(  
--------------------------------------------  

227-  »3«  (  )  
        3            

         1
2          

            . 

  FeO3 (s) O2
1
2 (g) Fe O (s) H / kJ3 4 317 5  

Fe(s) H O(g) FeO23 3 3 (s) H (g) H / ( ) / kJ23 240 5 3 721 5  
H O(g) H (g) O2 2 2

1
2 (g) H ( ) kJ1484 2422  

2 3 4 23 4 4
___________________________________
Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)  

721 5 317 5 242 646H / / kJ  
)2     : 72  75(  

--------------------------------------------  

228-  »2«  (  )  
                 

                
 : 

 
  (C H O )7 6 2 

)2     : 82(  
--------------------------------------------  

229-  »3«  (  )  
1 81 8 0 0360

mol / mol molR / /
L.min L.s L.s

  
                  

.       
         20   30   

:     
3 7 2 8 0 0910

[X] ( / / ) molR /X t L.s
  

3 0 03 0 09
2 3 2 0 03 0 06

R / /RR CCBR R RX CR / /B
  

    A      40    .  
   40      C:     

4 3 mol[C] /
L

  

  :           

  [C]RC
R [A]A

3
4   :40     

[C] [A]4 3  

4 4 3 0 3 5 73 mol/ [A] A /
L

  

)2     :  83  85(  
--------------------------------------------  

230-  »1«  (  )  
  .                

               
.       

             
                   

 .        
)2     : 93(  

--------------------------------------------  
  

O

C

H

O

C

OH
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